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本報告書について 
（ＳＡ）・・・単⼀回答(Single Answer)の略。選択回答は 1 項⽬のみ。 
（ＭＡ）・・・複数回答(Multi Answer)の略。⼀部回答を限定しているものもある。 
（ＮＡ）・・・数値回答(Numeric Answer)の略。該当する数値を記⼊するもの。 
（ＦＡ）・・・自由回答(Free Answer)の略。回答者の考えを自由に記⼊するもの。 

ｎ・・・・回答者数（number）を表す。「ｎ＝100」は、回答者数が 100 ⼈ということ。 
※複数回答の場合は合計値が 100％にならない場合がある。 
※アンケート結果の数値は小数点第 2 位を四捨五⼊して小数点第 1 位までを表示しているため、各項⽬の

合計が 100％にならない場合もある。 

 

 

 

  



1 

１．お住いの地域について
問１︓居住地区（SA） 

 

 
 

  n % 

韮崎 296 35.9 

藤井 180 21.8 

⻯岡 81 9.8 

大草 79 9.6 

旭 54 6.6 

穂坂 45 5.5 

神山 28 3.4 

中田 17 2.1 

清哲 17 2.1 

穴山 12 1.5 

円野 10 1.2 

無回答 5 0.6 

  824 100.0 

 

  

35.9%
21.8%

9.8%
9.6%

6.6%
5.5%

3.4%
2.1%
2.1%

1.5%
1.2%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

韮崎
藤井
⻯岡
大草

旭
穂坂
神山
中田
清哲
穴山
円野

無回答
n=824

居住地区



2 

問２︓子どもの年齢（NA） 

 

 
 

  n % 

0 歳 33 4.0 

1 歳 53 6.4 

2 歳 56 6.8 

3 歳 72 8.7 

4 歳 97 11.8 

5 歳 111 13.5 

6 歳 120 14.6 

7 歳 134 16.3 

8 歳 140 17.0 

無回答 8 1.0 

  824 100.0 

 
  

4.0%

6.4%

6.8%

8.7%

11.8%

13.5%

14.6%

16.3%

17.0%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

無回答
n=824

子どもの年齢



3 

問３︓きょうだい数（SA） 

 

 
 

  ｎ ％ 

1 ⼈ 239 29.0 

2 ⼈ 381 46.2 

3 ⼈ 152 18.4 

4 ⼈ 31 3.8 

5 ⼈以上 16 1.9 

無回答 5 0.6 

  824 100.0 

 
 
  

29.0% 46.2% 18.4%

3.8% 1.9%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1⼈ 2⼈ 3⼈ 4⼈ 5⼈以上 無回答

n=824

きょうだい数



4 

問４︓回答者（SA） 

 

 
 

  n % 

⺟親 677 82.2 

⽗親 144 17.5 

その他 1 0.1 

無回答 2 0.2 

  824 100.0 

 
 
  

82.2% 17.5%

0.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟親 ⽗親 その他 無回答

n=824

回答者



5 

問５︓配偶者の有無（SA） 

 

 
 

  n % 

配偶者がいる 757 91.9 

配偶者はいない 64 7.8 

無回答 3 0.4 

  824 100.0 

 
  

91.9%

7.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

n=824

配偶者の有無



6 

問６︓主な養育者（SA） 

 

 
  n % 

⽗⺟ともに 524 63.6 

主に⺟親 286 34.7 

主に⽗親 4 0.5 

主に祖⽗⺟ 4 0.5 

その他 0 0.0 

無回答 6 0.7 

  824 100.0 

 
 
 
 

63.6% 34.7%

0.5% 0.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⽗⺟ともに 主に⺟親 主に⽗親 主に祖⽗⺟ その他 無回答

n=824

主な養育者



7 

２．子どもの育ちをめぐる環境について 
問７︓あて名のお子さんの子育て（教育・保育を含む）に⽇常的に関わっている⽅はどなた（どの施設）ですか。
お子さんからみた関係でお答えください。（MA） 

 

 
 
 

  n % 

⽗⺟ともに 338 74.4 

保育所 181 39.9 

祖⽗⺟ 167 36.8 

⺟親 115 25.3 

認定こども園 68 16.1 

幼稚園 73 15.0 

⽗親 16 3.5 

その他 10 2.2 

無回答 2 0.4 

 
 

74.4%

39.9%

36.8%

25.3%

16.1%

15.0%

3.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

⽗⺟ともに

保育所

祖⽗⺟

⺟親

認定こども園

幼稚園

⽗親

その他

n=454

⽇常養育者（就学前児童）



8 

 
 
 

  n % 

⽗⺟ともに 255 68.9 

小学校 204 55.1 

祖⽗⺟ 111 30.0 

⺟親 106 28.6 

⽗親 9 2.4 

その他 21 5.7 

無回答 1 0.3 

 
 
  

68.9%

55.1%

30.0%

28.6%

2.4%

5.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

⽗⺟ともに

小学校

祖⽗⺟

⺟親

⽗親

その他

無回答
n=370

⽇常養育者（小学生）
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問８︓あて名のお子さんの子育て（教育・保育を含む）に、影響すると思われる環境はどれですか。（MA） 

 

 
 
 

  n % 

家庭 436 96.0 

保育所 226 49.8 

地域 142 31.3 

幼稚園 103 22.7 

認定こども園 93 20.5 

その他 14 3.1 

無回答 2 0.4 

 
  

96.0%

49.8%

31.3%

22.7%

20.5%

3.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

保育所

地域

幼稚園

認定こども園

その他

無回答
n=454

影響する環境（就学前児童）



10 

 

 
 
 

  n % 

家庭 354 95.7 

小学校 337 91.1 

地域 139 37.6 

その他 29 7.8 

無回答 3 0.8 

 
  

95.7%

91.1%

37.6%

7.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

小学校

地域

その他

無回答 n=370

影響する環境（小学生）
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問９︓⽇頃、お子さんをみてもらえる親族・知⼈はいますか。（MA） 

 

 
 
 

  n ％ 

緊急時または⽤事の際には祖⽗⺟等の親族にみてもらえる 262 57.7 

⽇常的に祖⽗⺟等の親族にみてもらえる 151 33.3 

いずれもいない 59 13.0 

緊急時または⽤事の際には子どもをみてもらえる友⼈・知⼈がいる 27 5.9 

⽇常的に子どもをみてもらえる友⼈・知⼈がいる 5 1.1 

無回答 6 1.3 

 
 
  

57.7%

33.3%

13.0%

5.9%

1.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

緊急時または⽤事の際には祖⽗⺟等の親族に
みてもらえる

⽇常的に祖⽗⺟等の親族にみてもらえる

いずれもいない

緊急時または⽤事の際には子どもをみてもらえる
友⼈・知⼈がいる

⽇常的に子どもをみてもらえる友⼈・知⼈がいる

無回答

子をみてもらえる親族・知⼈はいるか（就学前児童）

n=454



12 

 

 
 
 

  n ％ 

緊急時または⽤事の際には祖⽗⺟等の親族にみてもらえる 206 55.7 

⽇常的に祖⽗⺟等の親族にみてもらえる 117 31.6 

いずれもいない 52 14.1 

緊急時または⽤事の際には子どもをみてもらえる友⼈・知⼈がいる 41 11.1 

⽇常的に子どもをみてもらえる友⼈・知⼈がいる 6 1.6 

無回答 1 0.3 

 
 
  

55.7%

31.6%

14.1%

11.1%

1.6%

0.3%

0% 20% 40% 60%

緊急時または⽤事の際には祖⽗⺟等の親族に
みてもらえる

⽇常的に祖⽗⺟等の親族にみてもらえる

いずれもいない

緊急時または⽤事の際には子どもをみてもらえる
友⼈・知⼈がいる

⽇常的に子どもをみてもらえる友⼈・知⼈がいる

無回答

子をみてもらえる親族・知⼈はいるか（小学生）

n=370
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問９で「１」または「２」を選ばれた⽅のみ 
問９―１︓祖⽗⺟等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（MA） 

 

 

 
  n ％ 

心配はない 212 51.3 

負担をかけていることが心苦しい 100 24.2 

⾝体的負担が大きく心配 96 23.2 

時間的制約・精神的な負担が大きく心配 91 22.0 

子の教育や発達の環境として不安 33 8.0 

その他 5 1.2 

無回答 76 18.4 

 
  

51.3%

24.2%

23.2%

22.0%

8.0%

1.2%

18.4%

0% 20% 40% 60%

心配はない

負担をかけていることが心苦しい

⾝体的負担が大きく心配

時間的制約・精神的な負担が大きく心配

子の教育や発達の環境として不安

その他

無回答

子をみてもらう親族への負担をどう思うか（未就学児）

n=413



14 

 

 
 
 

  n ％ 

心配はない 158 48.9 

負担をかけていることが心苦しい 84 26.0 

⾝体的負担が大きく心配 68 21.1 

時間的制約・精神的な負担が大きく心配 68 21.1 

子の教育や発達の環境として不安 17 5.3 

その他 5 1.5 

無回答 82 25.4 

 
 
 
  

48.9%

26.0%

21.1%

21.1%

5.3%

1.5%

25.4%

0% 20% 40% 60%

心配はない

負担をかけていることが心苦しい

⾝体的負担が大きく心配

時間的制約・精神的な負担が大きく心配

子の教育や発達の環境として不安

その他

無回答

子をみてもらう親族への負担をどう思うか（小学生）

n=323
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問９で「３」または「４」を選ばれた⽅のみ 
問９―２︓友⼈や知⼈にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（MA） 

 

 
 
 

  n ％ 

心配はない 15 50.0 

負担をかけていることが心苦しい 7 23.3 

⾝体的負担が大きく心配 5 16.7 

時間的制約・精神的な負担が大きく心配 2 6.7 

子の教育や発達の環境として不安 0 0.0 

その他 2 6.7 

無回答 3 10.0 

 
  

50.0%

23.3%

16.7%

6.7%

0.0%

6.7%

10.0%

0% 20% 40% 60%

心配はない

負担をかけていることが心苦しい

⾝体的負担が大きく心配

時間的制約・精神的な負担が大きく心配

子の教育や発達の環境として不安

その他

無回答

子をみてもらう友⼈・知⼈への負担をどう思うか（就学前児童）

n=30
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  n ％ 

心配はない 22 51.2 

負担をかけていることが心苦しい 15 34.9 

時間的制約・精神的な負担が大きく心配 6 14.0 

⾝体的負担が大きく心配 2 4.7 

子の教育や発達の環境として不安 0 0.0 

その他 3 7.0 

無回答 3 7.0 

 
  

51.2%

34.9%

14.0%

4.7%

0.0%

7.0%

7.0%

0% 20% 40% 60%

心配はない

負担をかけていることが心苦しい

時間的制約・精神的な負担が大きく心配

⾝体的負担が大きく心配

子の教育や発達の環境として不安

その他

無回答

子をみてもらう友⼈・知⼈への負担をどう思うか（小学生）

n=43
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問１０︓あて名のお子さんの子育て(教育・保育を含む)をする上で、気軽に相談できる⼈はいますか。また、相談
できる場所はありますか。（SA） 

 

 
  n % 

「いる」または「ある」 427 94.1 

いずれも「ない」 19 4.2 

無回答 8 1.8 

  454 100.0 

 
 

 
  n % 

「いる」または「ある」 335 90.5 
いずれも「ない」 23 6.2 
無回答 12 3.2 
  370 100.0 

 
 
  

94.1%

4.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「いる」または「ある」 いずれも「ない」 無回答

n=454

相談先の有無（就学前児童）

90.5%

6.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「いる」または「ある」 いずれも「ない」 無回答

n=370

相談先の有無（小学生）
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問１０で「１．いる／ある」を選ばれた⽅のみ 
問１０―１︓お子さんの子育て（教育・保育を含む）に関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。
（MA） 

 

 
 

  n % 

祖⽗⺟等の親族 355 83.1 

友⼈・知⼈  284 66.5 

保育所の先生 125 29.3 

かかりつけの医師 71 16.6 

子育て支援センター・NPO 69 16.2 

認定こども園の先生 55 12.9 

幼稚園の先生 48 11.2 

市の保健師・県の保健所 46 10.8 

近所の⼈ 28 6.6 

子育てサークル 4 0.9 

県の児童相談所 2 0.5 

⺠生委員・児童委員・主任児童委員 1 0.2 

家庭児童相談員 1 0.2 

その他 22 5.2 

無回答 2 0.5 

 
 

83.1%
66.5%

29.3%
16.6%
16.2%

12.9%
11.2%
10.8%

6.6%
0.9%
0.5%
0.2%
0.2%

5.2%
0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖⽗⺟等の親族
友⼈・知⼈

保育所の先生
かかりつけの医師

子育て支援センター・NPO
認定こども園の先生

幼稚園の先生
市の保健師・県の保健所

近所の⼈
子育てサークル

県の児童相談所
⺠生委員・児童委員・主任児童委員

家庭児童相談員
その他

無回答

n=427

相談先（就学前児童）
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  n % 

祖⽗⺟等の親族 255 76.1 

友⼈・知⼈  236 70.4 

小学校の先生 99 29.6 

かかりつけの医師 39 11.6 

近所の⼈ 32 9.6 

子育て支援センター・NPO 18 5.4 

市の保健師・県の保健所 5 1.5 

子育てサークル 1 0.3 

⺠生委員・児童委員・主任児童委員 0 0.0 

家庭児童相談員 0 0.0 

県の児童相談所 0 0.0 

その他 26 7.8 

無回答 4 1.2 

 
 

  

76.1%

70.4%

29.6%

11.6%

9.6%

5.4%

1.5%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

7.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖⽗⺟等の親族

友⼈・知⼈

小学校の先生

かかりつけの医師

近所の⼈

子育て支援センター・NPO

市の保健師・県の保健所

子育てサークル

⺠生委員・児童委員・主任児童委員

家庭児童相談員

県の児童相談所

その他

無回答
n=335

相談先（小学生）



20 

問１１︓子育て（教育・保育を含む）をする上で、周囲（⾝近な⼈、⾏政担当者など）からどのようなサポート
があればよいと思いますか。ご自由にお書きください。（FA） 

 
 
 

自由記載について、巻末のまとめを参照 
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３．保護者の就労状況について 
問１２（１）︓⺟親の現在の就労状況（SA） 

 

 
 

  n ％ 

フルタイム 158 34.8 

フルタイム（育休中） 46 10.1 

パート・アルバイト等 153 33.7 

パート・アルバイト等（育休中） 10 2.2 

以前は就労していた 79 17.4 

就労したことはない 3 0.7 

無回答 5 1.1 

  454 100.0 

 
  

34.8% 10.1% 33.7%

2.2%

17.4%

0.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=454

フルタイム フルタイム（育休中）
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等（育休中）
以前は就労していた 就労したことはない
無回答

⺟親の就労状況（就学前児童）
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  n ％ 

フルタイム 149 40.3 

フルタイム（育休中） 14 3.8 

パート・アルバイト等 156 42.2 

パート・アルバイト等（育休中） 3 0.8 

以前は就労していた 38 10.3 

就労したことはない 5 1.4 

無回答 5 1.4 

  370 100.0 

 
 

 

 
  

40.3%

3.8%

42.2%

0.8%

10.3%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=370

フルタイム フルタイム（育休中）
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等（育休中）
以前は就労していた 就労したことはない
無回答

⺟親の就労状況（小学生）
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問１２（１）で「１.〜４.」を選ばれた⽅のみ。 
問１２（１）－１︓⺟親の 1 週当たりの就労⽇数・1 ⽇当たりの就労時間・家を出る時刻・帰宅時刻（NA） 

 

 

 

 

  n % 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 1 0.3 

週３⽇ 12 3.3 

週４⽇ 32 8.7 

週５⽇ 264 71.9 

週６⽇ 19 5.2 

週７⽇ 3 0.8 

無回答 36 9.8 

  367 100.0 

 

  

0.0%
0.3%

3.3%
8.7%

71.9%
5.2%

0.8%
9.8%

0% 20% 40% 60% 80%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

n=367

⺟親の就労⽇数（就学前児童）
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  n % 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 2 0.6 

週３⽇ 14 4.3 

週４⽇ 35 10.9 

週５⽇ 212 65.8 

週６⽇ 17 5.3 

週７⽇ 2 0.6 

無回答 40 12.4 

  322 100.0 

 

  

0.0%
0.6%

4.3%
10.9%

65.8%
5.3%

0.6%
12.4%

0% 20% 40% 60% 80%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

n=322

⺟親の就労⽇数（小学生）



25 

 

 

 

 

  n % 

４時間未満 8 2.2 

４時間 8 2.2 

５時間 31 8.4 

６時間 75 20.4 

７時間 53 14.4 

８時間 99 27.0 

９時間 26 7.1 

１０時間以上 32 8.7 

無回答 35 9.5 

  367 100.0 

 

  

2.2%

2.2%

8.4%
20.4%

14.4%

27.0%

7.1%

8.7%

9.5%

0% 10% 20% 30%

４時間未満

４時間

５時間
６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答

n=367

⺟親の就労時間（就学前児童）



26 

 

 

 

 

  n % 

４時間未満 8 2.5 

４時間 20 6.2 

５時間 31 9.6 

６時間 43 13.4 

７時間 37 11.5 

８時間 107 33.2 

９時間 15 4.7 

１０時間以上 21 6.5 

無回答 40 12.4 

  322 100.0 

 

 

  

2.5%

6.2%

9.6%

13.4%

11.5%

33.2%

4.7%

6.5%

12.4%

0% 10% 20% 30% 40%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答

n=322

⺟親の就労時間（小学生）



27 

 

 
 
 

  n % 

７時前 5 1.4 

７時台 87 23.7 

８時台 187 51.0 

９時台 41 11.2 

１０時台 7 1.9 

１１時以降 2 0.5 

無回答 38 10.4 

  367 100.0 

 
  

1.4%

23.7%

51.0%

11.2%

1.9%

0.5%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答

n=367

⺟親の家を出る時刻（就学前児童）



28 

 

 
 
 

  n % 

７時前 5 1.6 

７時台 72 22.4 

８時台 159 49.4 

９時台 29 9.0 

１０時台 5 1.6 

１１時以降 6 1.9 

無回答 46 14.3 

  322 100.0 

 
 

  

1.6%

22.4%

49.4%

9.0%

1.6%

1.9%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答

n=322

⺟親の家を出る時刻（小学生）



29 

 

 

 
 

  n % 

１５時前 13 3.5 

１５時台 17 4.6 

１６時台 41 11.2 

１７時台 105 28.6 

１８時台 106 28.9 

１９時台 34 9.3 

２０時台 7 1.9 

２１時台 2 0.5 

２２時以降 4 1.1 

無回答 38 10.4 

  367 100.0 

 
  

3.5%
4.6%

11.2%
28.6%
28.9%

9.3%
1.9%

0.5%
1.1%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40%

１５時前
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台

２２時以降
無回答

n=367

⺟親の帰宅時刻（就学前児童）



30 

 

 

 
 

  n % 

１５時前 21 6.5 

１５時台 27 8.4 

１６時台 33 10.2 

１７時台 66 20.5 

１８時台 89 27.6 

１９時台 29 9.0 

２０時台 6 1.9 

２１時台 3 0.9 

２２時以降 2 0.6 

無回答 46 14.3 

  322 100.0 

 
  

6.5%
8.4%

10.2%
20.5%

27.6%
9.0%

1.9%
0.9%
0.6%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40%

１５時前
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台

２２時以降
無回答

n=322

⺟親の帰宅時刻（小学生）



31 

問１２（１）で「３」または「４」を選ばれた⽅のみ 
問１２（１）－２︓フルタイムへの転換希望はありますか。（SA） 

 

 
 
 

  n ％ 

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある 12 7.4 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない 40 24.5 

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 96 58.9 

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 6 3.7 

無回答 9 5.5 

  163 100.0 

 
 
  

7.4%

24.5% 58.9%

3.7%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=163

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない
パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

⺟親のフルタイムへの転換希望（就学前児童）



32 

 

 

 
 

  n ％ 

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある 13 8.2 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない 41 25.8 

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 88 55.3 

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 6 3.8 

無回答 11 6.9 

  159 100.0 

 
  

8.2%

25.8% 55.3%

3.8%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=159

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない
パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

⺟親のフルタイムへの転換希望（小学生）



33 

問１２（１）で「５」または「６」を選ばれた⽅のみ。 
問１２（１）－３︓就労したいという希望はありますか。（SA・NA） 

 

 
 
 

  n ％ 

子育てや家事などに専念したい 18 22.0 

１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい 39 47.6 

すぐにでも、または１年以内に就労したい 25 30.5 

  82 100.0 

 
 
  

22.0% 47.6% 30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=82

子育てや家事などに専念したい

１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい

すぐにでも、または１年以内に就労したい

⺟親の就労希望（就学前児童）



34 

 

 
 
 

  n ％ 

1 歳 2 5.1 

2 歳 5 12.8 

3 歳 12 30.8 

4 歳 6 15.4 

5 歳 0 0.0 

6 歳 1 2.6 

7 歳 9 23.1 

8 歳 1 2.6 

9 歳以上 2 5.1 

無回答 1 2.6 

  39 100.0 

※「１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい」を選ばれた⽅のみ 
 
  

5.1%
12.8%

30.8%
15.4%

0.0%
2.6%

23.1%
2.6%

5.1%
2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1歳
2歳
3歳
4歳
5歳
6歳
7歳
8歳

9歳以上
無回答

⺟親の就労時期・末子の年齢（就学前児童）

n=39



35 

 

 
 

 
  n ％ 

子育てや家事などに専念したい 14 32.6 

１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい 12 27.9 

すぐにでも、または１年以内に就労したい 15 34.9 

無回答 2 4.7 

  43 100.0 

 
  

32.6% 27.9% 34.9%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=43

子育てや家事などに専念したい
１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい
すぐにでも、または１年以内に就労したい
無回答

⺟親の就労希望（小学生）



36 

 

 
 

  n ％ 

1 歳 0 0.0 

2 歳 2 16.7 

3 歳 2 16.7 

4 歳 0 0.0 

5 歳 0 0.0 

6 歳 1 8.3 

7 歳 2 16.7 

8 歳 0 0.0 

9 歳以上 5 41.7 

無回答 0 0.0 

  12 100.0 

※「１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい」を選ばれた⽅のみ 
 
 
  

0.0%
16.7%
16.7%

0.0%
0.0%

8.3%
16.7%

0.0%
41.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1歳
2歳
3歳
4歳
5歳
6歳
7歳
8歳

9歳以上
無回答

⺟親の就労時期・末子の年齢（小学生）

n=12



37 

問１２（１）－３で「３」を選ばれた⽅のみ。 
問１２（１）－４︓希望する就労形態は何ですか。（SA・NA） 

 

 

 
  n ％ 

フルタイム 4 16.0 

パートタイム・アルバイト等 21 84.0 

無回答 0 0.0 

  25 100.0 

 
 
  

16.0% 84.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=25

フルタイム パートタイム・アルバイト等 無回答

⺟親の就労希望形態（就学前児童）



38 

 

 
 
 

  n ％ 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 0 0.0 

週３⽇ 1 4.8 

週４⽇ 7 33.3 

週５⽇ 13 61.9 

週６⽇ 0 0.0 

週７⽇ 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  21 100.0 

※「パートタイム・アルバイト等」を選ばれた⽅のみ 
  

0.0%
0.0%

4.8%
33.3%

61.9%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

⺟親の就労希望⽇数（就学前児童）

n=21



39 

 

 

 
  n ％ 

４時間未満 0 0.0 

４時間 0 0.0 

５時間 3 14.3 

６時間 2 9.5 

７時間 7 33.3 

８時間 7 33.3 

９時間 1 4.8 

１０時間以上 1 4.8 

無回答 0 0.0 

  21 100.0 

※「パートタイム・アルバイト等」を選ばれた⽅のみ 
 
 
 

  

0.0%
0.0%

14.3%
9.5%

33.3%
33.3%

4.8%
4.8%

0.0%

0% 20% 40% 60%

４時間未満
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

１０時間以上
無回答

⺟親の就労希望時間（就学前児童）

n=21



40 

 

  n ％ 

フルタイム 2 13.3 

パートタイム・アルバイト等 13 86.7 

無回答 0 0 

  15 100.0 

 

 
 

  n ％ 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 1 7.7 

週３⽇ 3 23.1 

週４⽇ 3 23.1 

週５⽇ 6 46.2 

週６⽇ 0 0.0 

週７⽇ 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  13 100.0 

※「パートタイム・アルバイト等」を選ばれた⽅のみ 
  

13.3% 86.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=15

フルタイム パートタイム・アルバイト等 無回答

⺟親の就労希望形態（小学生）

0.0%
7.7%

23.1%
23.1%

46.2%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

⺟親の就労希望⽇数（小学生）

n=13



41 

 

 
 
 

  n ％ 

４時間未満 0 0.0 

４時間 0 0.0 

５時間 1 7.7 

６時間 4 30.8 

７時間 6 46.2 

８時間 2 15.4 

９時間 0 0.0 

１０時間以上 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  13 100.0 

※「パートタイム・アルバイト等」を選ばれた⽅のみ 
 
  

0.0%
0.0%

7.7%
30.8%

46.2%
15.4%

0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60%

４時間未満
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

１０時間以上
無回答

⺟親の就労希望時間（小学生）

n=13



42 

問１２（２）︓⽗親の現在の就労状況（SA） 

 

 
 

  n ％ 

フルタイム 394 86.8 

フルタイム（育休中） 4 0.9 

パート・アルバイト等 4 0.9 

パート・アルバイト等（育休中） 0 0.0 

以前は就労していた 5 1.1 

就労したことはない 1 0.2 

無回答 46 10.1 

  454 100.0 

 
  

86.8%

0.9%

0.9% 1.1%

0.2%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム フルタイム（育休中）
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等（育休中）
以前は就労していた 就労したことはない

n=454

⽗親の就労状況（就学前児童）



43 

 

 
 

  n ％ 

フルタイム 312 84.3 

フルタイム（育休中） 2 0.5 

パート・アルバイト等 4 1.1 

パート・アルバイト等（育休中） 0 0.0 

以前は就労していた 6 1.6 

就労したことはない 0 0.0 

無回答 46 12.4 

  370 100.0 

 
 

 
  

84.3%

0.5%1.1%1.6%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム フルタイム（育休中）
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等（育休中）
以前は就労していた 就労したことはない

n=370

⽗親の就労状況（小学生）



44 

問１２（２）で「フルタイム」「フルタイム（育休中）」「パート・アルバイト等」「パート・アルバイト等（育休中）」を
選ばれた⽅のみ 
問１２（２）－１︓⽗親の１週当たりの就労⽇数・⼀⽇当たりの就労時間・家を出る時刻・帰宅時刻（NA） 

 

 
 
 

  n % 

週１⽇ 1 0.2 

週２⽇ 0 0.0 

週３⽇ 2 0.5 

週４⽇ 6 1.5 

週５⽇ 292 72.6 

週６⽇ 83 20.6 

週７⽇ 9 2.2 

無回答 9 2.2 

  402 100.0 

 
  

0.2%
0.0％
0.5%
1.5%

72.6%
20.6%

2.2%
2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

n=402

⽗親の就労⽇数（就学前児童）



45 

 

 
 
 

  n % 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 1 0.3 

週３⽇ 1 0.3 

週４⽇ 1 0.3 

週５⽇ 234 73.6 

週６⽇ 68 21.4 

週７⽇ 4 1.3 

無回答 9 2.8 

  318 100.0 

 
  

0.0％
0.3%
0.3%
0.3%

73.6%
21.4%

1.3%
2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

n=318

⽗親の就労⽇数（小学生）



46 

 
 
 

  n ％ 

４時間未満 3 0.7 

４時間 1 0.2 

５時間 0 0.0 

６時間 4 1.0 

７時間 1 0.2 

８時間 145 36.1 

９時間 63 15.7 

１０時間以上 176 43.8 

無回答 9 2.2 

  402 100.0 

 
  

0.7%
0.2%
0.0％
1.0%

0.2%
36.1%

15.7%
43.8%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

４時間未満
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

１０時間以上
無回答

⽗親の就労時間（就学前児童）

n=402



47 

 

 
 
 

  n ％ 

４時間未満 2 0.6 

４時間 2 0.6 

５時間 1 0.3 

６時間 2 0.6 

７時間 4 1.3 

８時間 111 34.9 

９時間 52 16.4 

１０時間以上 130 40.9 

無回答 14 4.4 

  318 100.0 

 
  

0.6%
0.6%
0.3%
0.6%
1.3%

34.9%
16.4%

40.9%
4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

４時間未満
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

１０時間以上
無回答

⽗親の就労時間（小学生）

n=318



48 

 

 
  
 

  n ％ 

７時前 69 17.2 

７時台 193 48.0 

８時台 102 25.4 

９時台 17 4.2 

１０時台 2 0.5 

１１時以降 5 1.2 

無回答 14 3.5 

  402 100.0 

 
  

17.2%

48.0%

25.4%

4.2%

0.5%

1.2%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答

⽗親の家を出る時刻（就学前児童）

n=402



49 

 

 
 
 

  n ％ 

７時前 50 15.7 

７時台 153 48.1 

８時台 81 25.5 

９時台 11 3.5 

１０時台 2 0.6 

１１時以降 6 1.9 

無回答 15 4.7 

  318 100.0 

 
  

15.7%

48.1%

25.5%

3.5%

0.6%

1.9%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答

⽗親の家を出る時刻（小学生）

n=318



50 

 
 
 

  n ％ 

１５時前 5 1.2 

１５時台 2 0.5 

１６時台 5 1.2 

１７時台 26 6.5 

１８時台 104 25.9 

１９時台 108 26.9 

２０時台 77 19.2 

２１時台 32 8.0 

２２時以降 29 7.2 

無回答 14 3.5 

  402 100.0 

 
  

1.2%
0.5%

1.2%
6.5%

25.9%
26.9%

19.2%
8.0%

7.2%
3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１５時前
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台

２２時以降
無回答

⽗親の帰宅時刻（就学前児童）

n=402



51 

 

 
 
 

  n ％ 

１５時前 7 2.2 

１５時台 0 0 

１６時台 3 0.9 

１７時台 22 6.9 

１８時台 72 22.6 

１９時台 79 24.8 

２０時台 58 18.2 

２１時台 39 12.3 

２２時以降 22 6.9 

無回答 16 5.0 

  318 100.0 

 
 
  

2.2%
0.0%

0.9%
6.9%

22.6%
24.8%

18.2%
12.3%

6.9%
5.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１５時前
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台

２２時以降
無回答

⽗親の帰宅時刻（小学生）

n=318
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問１２（２）で「パート・アルバイト等」「パート・アルバイト等（育休中）」を選ばれた⽅のみ 
問１２（２）－２︓フルタイムへの転換希望はありますか。（SA） 

 

 
 
 

  n ％ 

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある 0 0.0 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない 1 25.0 

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 2 50.0 

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0 

無回答 1 25.0 

  4 100.0 

 
 
  

25.0% 50.0% 25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=4

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない
パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

⽗親のフルタイムへの転換希望（就学前児童）
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  n ％ 

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある 0 0.0 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない 0 0.0 

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 3 75.0 

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0 

無回答 1 25.0 

  4 100.0 

 
 
  

75.0% 25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=4

フルタイムへの希望があり、実現できる⾒込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる⾒込みはない
パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

⽗親のフルタイムへの転換希望（小学生）
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問１２（２）で「５」または「６」を選ばれた⽅のみ 
問１２（２）－３︓就労したいという希望はありますか。（SA・NA） 

 

 
 

  n ％ 

子育てや家事などに専念したい 1 16.7 

１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい 1 16.7 

すぐにでも、または１年以内に就労したい 1 16.7 

無回答 3 50.0 

  6 100.0 

 
 

 
※「１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい」を選ばれた⽅のみ 

 
  

16.7% 16.7% 16.7% 50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=6

子育てや家事などに専念したい
１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい
すぐにでも、または１年以内に就労したい
無回答

⽗親の就労希望（就学前児童）

0.0%

100.0%0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1歳
2歳
3歳
4歳
5歳
6歳
7歳
8歳

9歳以上
無回答

⽗親の就労時期・末子の年齢（就学前児童）

n=1
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  n ％ 

子育てや家事などに専念したい 0 0.0 

１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい 0 0.0 

すぐにでも、または１年以内に就労したい 2 33.3 

無回答 4 66.7 

  6 100.0 

 
 

 
  

33.3% 66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=6

子育てや家事などに専念したい
１年より先、⼀番下の子がある年齢に達したころに就労したい
すぐにでも、または１年以内に就労したい
無回答

⽗親の就労希望（小学生）

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1歳
2歳
3歳
4歳
5歳
6歳
7歳
8歳

9歳以上
無回答

⽗親の就労時期・末子の年齢（小学生）

n=0

該当なし
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問１２（２）－３で「３」を選ばれた⽅のみ 
問１２（２）－４︓希望する就労形態は何ですか。（SA・NA） 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=1

フルタイム パートタイム・アルバイト等 無回答

⽗親の就労希望形態（就学前児童）

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

⽗親の就労希望⽇数（就学前児童）

n=0

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

１０時間以上
無回答

⽗親の就労希望時間（就学前児童）

n=0

該当なし 

該当なし 
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※「パートタイム、アルバイト等」を選ばれた⽅のみ 

 
 

 
※「パートタイム、アルバイト等」を選ばれた⽅のみ 

 
 

  

50.0% 50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=2

フルタイム パートタイム・アルバイト等 無回答

⽗親の就労希望形態（小学生）

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

100.0%0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１⽇
週２⽇
週３⽇
週４⽇
週５⽇
週６⽇
週７⽇
無回答

⽗親の就労希望⽇数（小学生）

n=1

0.0%

100.0%0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

１０時間以上
無回答

⽗親の就労希望時間（小学生）

n=1
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４. 平⽇の定期的な教育・保育事業の利⽤状況について 
【就学前児童】問１３︓あて名のお子さんは現在、幼稚園、保育所や認定こども園等の「定期的な教育・保育の
事業」を利⽤していますか。（SA） 

 

 
 

  n % 

利⽤している 388 85.5 

利⽤していない 62 13.7 

無回答 4 0.9 

  454 100.0 

 
 

  

85.5% 13.7% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤している 利⽤していない 無回答

n=454

幼稚園、保育所や認定こども園等の「定期的な教育・保育の事業」を利⽤しているか（就学前児童）
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問 13 で「１．利⽤している」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－１︓あて名のお子さんは、平⽇どのような教育・保育の事業を利⽤していますか。年間を
通じて定期的に利⽤している事業をお答えください。（MA） 

 

 
  

37.9%

18.8%

16.2%

7.2%

5.9%

5.2%

3.9%

2.6%

1.3%

1.3%

1.0%

0.8%

0.5%

0.3%

0.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40%

公⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都道
府県等の認可を受けた定員20⼈以上のもの】

私⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】

私⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】

私⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都道
府県等の認可を受けた定員20⼈以上のもの】

公⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】

公⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】

幼稚園の預かり保育【通常の就園時間を延⻑して預かる事業の
うち定期的な利⽤のみ】

児童発達支援事業所

事業所内保育施設【企業が主に従業員⽤に運営する施設】

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター【登録した会員同士が子どもを預かる
事業】

小規模な保育施設【国が定める最低基準に適合した施設で、
自治体の認可を受けた定員概ね６〜19⼈のもの】

自治体の認証・認定保育施設【認可保育所ではないが、自治
体が認証・認定した施設】

家庭的保育（保育ママ）【保育者の家庭等で５⼈以下の子ど
もを保育する事業】

居宅訪問型保育【ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭
で保育する事業】

無回答

n=388

平⽇どのような教育・保育の事業を利⽤しているか／現在（就学前児童）
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  n % 

公⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 ⼈

以上のもの】 
147 37.9 

私⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】 73 18.8 

私⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】 63 16.2 

私⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 ⼈

以上のもの】 
28 7.2 

公⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】 23 5.9 

公⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】 20 5.2 

幼稚園の預かり保育【通常の就園時間を延⻑して預かる事業のうち定期的な利⽤のみ】 15 3.9 

児童発達支援事業所 10 2.6 

事業所内保育施設【企業が主に従業員⽤に運営する施設】 5 1.3 

その他の認可外の保育施設 5 1.3 

ファミリー・サポート・センター【登録した会員同士が子どもを預かる事業】 4 1.0 

小規模な保育施設【国が定める最低基準に適合した施設で、自治体の認可を受けた定員概ね６

〜19 ⼈のもの】 
3 0.8 

自治体の認証・認定保育施設【認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設】 2 0.5 

家庭的保育（保育ママ）【保育者の家庭等で５⼈以下の子どもを保育する事業】 1 0.3 

居宅訪問型保育【ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業】 0 0.0 

無回答 9 2.3 
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問 13 で「１．利⽤している」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－２︓平⽇に定期的に利⽤している教育・保育の事業について、どのくらい利⽤しています
か。また、希望としてはどのくらい利⽤したいですか。（NA） 

 
（１）現在 

 

 
 

  n % 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 0 0.0 

週３⽇ 4 1.0 

週４⽇ 5 1.3 

週５⽇ 347 89.4 

週６⽇ 9 2.3 

週７⽇ 0 0.0 

無回答 23 5.9 

  388 100.0 

 
 
  

0.0％

0.0％

1.0%

1.3%

89.4%

2.3%

0.0％

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１⽇

週２⽇

週３⽇

週４⽇

週５⽇

週６⽇

週７⽇

無回答 n=388

平⽇に定期的に利⽤している教育・保育／⽇数（現在）



62 

 

 
 
 

  n % 

４時間未満 3 0.8 

４時間 1 0.3 

５時間 15 3.9 

６時間 49 12.6 

７時間 81 20.9 

８時間 111 28.6 

９時間 57 14.7 

１０時間以上 46 11.9 

無回答 25 6.4 

  388 100.0 

 
 
 
 
 
 

0.8%

0.3%

3.9%

12.6%

20.9%

28.6%

14.7%

11.9%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答 n=388

平⽇に定期的に利⽤している教育・保育／時間（現在）
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  n % 

７時前 1 0.3 

７時台 28 7.2 

８時台 163 42.0 

９時台 169 43.6 

１０時台 1 0.3 

１１時以降 2 0.5 

無回答 24 6.2 

  388 100.0 

 
  

0.3%

7.2%

42.0%

43.6%

0.3%

0.5%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答 n=388

平⽇に定期的に利⽤している教育・保育／利⽤開始時刻（現在）
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  n % 

１５時前 54 13.9 

１５時台 44 11.3 

１６時台 140 36.1 

１７時台 79 20.4 

１８時以降 48 12.4 

無回答 23 5.9 

  388 100.0 

 
  

13.9%

11.3%

36.1%

20.4%

12.4%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40%

１５時前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時以降

無回答 n=388

平⽇に定期的に利⽤している教育・保育／利⽤終了時刻（現在）
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（２）希望 
 

 
 

  n % 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 0 0.0 

週３⽇ 3 0.8 

週４⽇ 1 0.3 

週５⽇ 297 76.5 

週６⽇ 7 1.8 

週７⽇ 0 0.0 

無回答 80 20.6 

  388 100.0 

 
 

0.0％

0.0％

0.8%

0.3%

76.5%

1.8%

0.0％

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１⽇

週２⽇

週３⽇

週４⽇

週５⽇

週６⽇

週７⽇

無回答 n=388

平⽇に定期的に利⽤したい教育・保育／⽇数（希望）
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  n % 

４時間未満 3 0.8 

４時間 0 0.0 

５時間 4 1.0 

６時間 33 8.5 

７時間 55 14.2 

８時間 95 24.5 

９時間 56 14.4 

１０時間以上 60 15.5 

無回答 82 21.1 

  388 100.0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.8%

0.0％

1.0%

8.5%

14.2%

24.5%

14.4%

15.5%

21.1%

0% 10% 20% 30%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答
n=388

平⽇に定期的に利⽤したい教育・保育／時間（希望）
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  n % 

７時前 3 0.8 

７時台 39 10.1 

８時台 152 39.2 

９時台 110 28.4 

１０時台 0 0.0 

１１時以降 2 0.5 

無回答 82 21.1 

  388 100.0 

 
 
  

0.8%

10.1%

39.2%

28.4%

0%

0.5%

21.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答

n=388

平⽇に定期的に利⽤したい教育・保育／利⽤開始時刻（希望）
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  n % 

１５時前 25 6.4 

１５時台 28 7.2 

１６時台 98 25.3 

１７時台 82 21.1 

１８時台 55 14.2 

１９時台 15 3.9 

２０時以降 2 0.5 

無回答 83 21.4 

  388 100.0 

 
 

  

6.4%

7.2%

25.3%

21.1%

14.2%

3.9%

0.5%

21.4%

0% 10% 20% 30%

１５時前

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時以降

無回答

n=388

平⽇に定期的に利⽤したい教育・保育／利⽤終了時刻（希望）
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問 13 で「１．利⽤している」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－３︓現在、利⽤している教育・保育事業の実施場所はどこですか。（SA） 

 

 
  n % 

韮崎市内 342 88.1 

韮崎市外 26 6.7 

無回答 20 5.2 

  388 100.0 

 

 
 

  n % 

甲斐市 10 38.5 

南アルプス市 7 26.9 

甲府市 4 15.4 

富士川町 3 11.5 

北杜市 2 7.7 

  26 100.0 

 
  

88.1%

6.7%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

韮崎市内 韮崎市外 無回答

n=388

現在、定期的に利⽤している教育・保育事業の実施場所

38.5%

26.9%

15.4%

11.5%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

甲斐市

南アルプス市

甲府市

富士川町

北杜市

n=26

市外の利⽤の場所
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問 13 で「１．利⽤している」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－４︓平⽇に定期的に教育・保育の事業を利⽤している理由は何ですか。（MA･NA） 

 

 
 

  n % 

子育てをしている⽅が現在就労中である 285 73.5 

子どもの教育や発達のため 234 60.3 

子育てをしている⽅が就労予定である／求職中である 11 2.8 

子育てをしている⽅に病気や障がいがある 6 1.5 

子育てをしている⽅が家族・親族等を介護している 2 0.5 

子育てをしている⽅が学生である 1 0.3 

その他 6 1.5 

無回答 26 6.7 

 
 
  

73.5%

60.3%

2.8%

1.5%

0.5%

0.3%

1.5%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てをしている⽅が現在就労中である

子どもの教育や発達のため

子育てをしている⽅が就労予定である／求職中である

子育てをしている⽅に病気や障がいがある

子育てをしている⽅が家族・親族等を介護している

子育てをしている⽅が学生である

その他

無回答

n=388

平⽇に定期的に教育・保育の事業を利⽤している理由（未就学児）
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問 13 で「２．利⽤していない」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－５︓定期的な教育・保育事業の利⽤をしていない理由は何ですか。（MA・NA） 

 

 

 
  n % 

子どもがまだ小さいため⇒〇〇歳くらいになったら利⽤しようと考えている 38 61.3 

利⽤する必要がない(家庭内での教育・保育が可能) 27 43.5 

子どもの祖⽗⺟や親戚の⼈がみている 3 4.8 

利⽤したいが、教育・保育の事業に空きがない 3 4.8 

利⽤したいが、経済的な理由で事業を利⽤できない 2 3.2 

利⽤したいが、延⻑・夜間等の時間帯の条件が合わない 1 1.6 

利⽤したいが、事業の質や場所等、納得できる事業がない 1 1.6 

近所の⼈や⽗⺟の友⼈、知⼈がみている 0 0.0 

その他 3 4.8 

無回答 3 4.8 

 
 
 

61.3%

43.5%

4.8%

4.8%

3.2%

1.6%

1.6%

0.0%

4.8%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもがまだ小さいため⇒〇〇歳くらいになったら利⽤しようと
考えている

利⽤する必要がない(家庭内での教育・保育が可能)

子どもの祖⽗⺟や親戚の⼈がみている

利⽤したいが、教育・保育の事業に空きがない

利⽤したいが、経済的な理由で事業を利⽤できない

利⽤したいが、延⻑・夜間等の時間帯の条件が合わない

利⽤したいが、事業の質や場所等、納得できる事業がない

近所の⼈や⽗⺟の友⼈、知⼈がみている

その他

無回答
n=62

平⽇に定期的事業を利⽤していない理由
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  n % 

0 歳 0 0.0 

1 歳 13 34.2 

2 歳 10 26.3 

3 歳 14 36.8 

4 歳 1 2.6 

5 歳 0 0.0 

6 歳以上 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  38 100.0 

 
  

0.0％

34.2%

26.3%

36.8%

2.6%

0.0％

0.0％

0.0％

0% 10% 20% 30% 40%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

無回答
n=38

定期的事業を利⽤開始したい子の年齢
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問 13 で「２．利⽤していない」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－６︓国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が実施された場合、利⽤したい
と思いますか。（SA・NA） 

 

 
 

  n ％ 

利⽤したい 35 56.5 

利⽤したいと思わない 21 33.9 

無回答 6 9.7 

  62 100.0 

 
 
 
  

56.5% 33.9% 9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=62

利⽤したい 利⽤したいと思わない 無回答

「こども誰でも通園制度（仮称）」が実施された場合、利⽤したいと思うか
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  n ％ 

週１⽇ 0 0.0 

週２⽇ 7 20.0 

週３⽇ 14 40.0 

週４⽇ 2 5.7 

週５⽇ 11 31.4 

週６⽇ 1 2.9 

週７⽇ 0 0.0 

無回答 0 0.0 

  35 100.0 

※「利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
  

0.0%

20.0%

40.0%

5.7%

31.4%
2.9%

0.0％

0.0％

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週１⽇

週２⽇

週３⽇

週４⽇

週５⽇

週６⽇

週７⽇

無回答

「こども誰でも通園制度（仮称）」を希望利⽤⽇数（１週間あたり）

n=35
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  n ％ 

１時間 0 0.0 

２時間 1 2.9 

３時間 3 8.6 

４時間 3 8.6 

５時間 8 22.9 

６時間 9 25.7 

７時間 7 20.0 

８時間 4 11.4 

無回答 0 0.0 

  35 100.0 

※「利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
 
  

0.0％
2.9%

8.6%
8.6%

22.9%

25.7%
20.0%

11.4%
0.0％

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１時間
２時間
３時間
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
無回答

「こども誰でも通園制度（仮称）」の希望利⽤時間数

n=35
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  n ％ 

7 時台 1 2.9 

8 時台 6 17.1 

9 時台 14 40.0 

10 時台 11 31.4 

11 時台 1 2.9 

12 時台 0 0.0 

13 時台 1 2.9 

無回答 1 2.9 

  35 100.0 

※「利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
 
  

2.9%

17.1%

40.0%

31.4%

2.9%
0.0%

2.9%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答

「こども誰でも通園制度（仮称）」の希望利⽤開始時刻

n=35
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  n ％ 

12 時台 2 5.7 

13 時台 1 2.9 

14 時台 6 17.1 

15 時台 11 31.4 

16 時台 12 34.3 

17 時台 2 5.7 

無回答 1 2.9 

  35 100.0 

※「利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
 
  

5.7%

2.9%

17.1%

31.4%

34.3%

5.7%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

無回答

「こども誰でも通園制度（仮称）」の希望利⽤終了時刻

n=35
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問 13－６で「１．利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－７︓利⽤したい理由は何ですか。（MA） 

 

 
 

  n ％ 

子どもに家庭とは異なる経験や家族以外の⼈と関わる機会を与えるため 31 88.6 

子育てで感じる孤⽴感や不安感を軽減するため 7 20.0 

保育者から子どもの良いところや成⻑等を教えてもらうことで、子どもとの関係性を改善したいため 7 20.0 

その他 7 20.0 

無回答 2 5.7 

 
 

その他 n 

仕事 3 

自分の時間（家事など） 2 

⽤事を済ませる 1 

保育所等の空きがなく、就労を考えているが難しい 1 

 
 
  

88.6%

20.0%

20.0%

20.0%

5.7%

0% 50% 100%

子どもに家庭とは異なる経験や家族以外の⼈…

子育てで感じる孤⽴感や不安感を軽減するため

保育者から子どもの良いところや成⻑等を教え…

その他

無回答

「どこも誰でも通園制度」を利⽤したい理由

n=35
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問 13－６で「２．利⽤したいと思わない」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問１３－８︓利⽤したいと思わない理由は何ですか。（MA） 

 

 
 
 

  n ％ 

保育所や認定こども園等に預けたいため 11 52.4 

「にらちび」等の現在の子育て支援サービスで満⾜しているため 9 42.9 

自宅での子育てに不便を感じていないため 6 28.6 

その他 6 28.6 

無回答 0 0.0 

 
 

その他 n 

年子がいる為 1 

保育料がかかるため 1 

年少までは自分でみていたいかも 1 

なるべく小さいうちは自分の⽬で⾒て子育てしたいから 1 

お⾦がかかるため 1 

園の⽅の負担・責任を増やしたくないため 1 

 
 
  

52.4%

42.9%

28.6%

28.6%

0.0％

0% 20% 40% 60%

保育所や認定こども園等に預けたいため

「にらちび」等の現在の子育て支援サービスで満⾜しているため

自宅での子育てに不便を感じていないため

その他

無回答

「こども誰でも通園制度（仮称）」を利⽤したくない理由

n=21
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【就学前児童】問１４︓現在、利⽤している、利⽤していないにかかわらず、あて名のお子さんの平⽇の教育・保
育事業として「定期的に」利⽤したいと考える事業をお答えください。（MA） 

 

 

  

46.0%

25.3%

23.1%

22.2%

20.9%

14.1%

13.7%

12.6%

4.8%

4.6%

4.4%

3.5%

1.5%

1.3%

0.2%

7.0%

0% 20% 40% 60%

公⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都
道府県等の認可を受けた定員20⼈以上のもの】

私⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】

公⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】

私⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】

公⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】

私⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都
道府県等の認可を受けた定員20⼈以上のもの】

幼稚園の預かり保育【通常の就園時間を延⻑して預かる事業
のうち定期的な利⽤のみ】

ファミリー・サポート・センター【登録した会員同士が子どもを預か
る事業】

事業所内保育施設【企業が主に従業員⽤に運営する施設】

児童発達支援事業所

居宅訪問型保育【ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭
で保育する事業】

小規模な保育施設【国が定める最低基準に適合した施設で、
自治体の認可を受けた定員概ね６〜19⼈のもの】

家庭的保育（保育ママ）【保育者の家庭等で５⼈以下の子
どもを保育する事業】

自治体の認証・認定保育施設【認可保育所ではないが、自治
体が認証・認定した施設】

その他の認可外の保育施設

無回答

n=454

平⽇の教育・保育の事業として、「定期的に」利⽤したいと考える事業
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  n % 
公⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定
員 20 ⼈以上のもの】 

209 46.0 

私⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】 115 25.3 
公⽴幼稚園【通常の就園時間の利⽤】 105 23.1 
私⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】 101 22.2 
公⽴認定こども園【幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設】 95 20.9 

私⽴認可保育所【国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定
員 20 ⼈以上のもの】 

64 14.1 

幼稚園の預かり保育【通常の就園時間を延⻑して預かる事業のうち定期的な利⽤のみ】 62 13.7 
ファミリー・サポート・センター【登録した会員同士が子どもを預かる事業】 57 12.6 
事業所内保育施設【企業が主に従業員⽤に運営する施設】 22 4.8 
児童発達支援事業所 21 4.6 
居宅訪問型保育【ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業】 20 4.4 

小規模な保育施設【国が定める最低基準に適合した施設で、自治体の認可を受けた定員
概ね６〜19 ⼈のもの】 

16 3.5 

家庭的保育（保育ママ）【保育者の家庭等で５⼈以下の子どもを保育する事業】 7 1.5 
自治体の認証・認定保育施設【認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設】 6 1.3 
その他の認可外の保育施設 1 0.2 
無回答 32 7.0 
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問１４で「公⽴幼稚園」「私⽴幼稚園」「幼稚園の預かり保育」および、それ以外の選択肢の両⽅を選んだ⽅のみ 
【就学前児童】問１４－１︓複数の事業の利⽤を希望する中でも、特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせ
て利⽤する場合を含む）の利⽤を強く希望しますか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

はい（希望する） 55 64.0 

いいえ（希望しない） 28 32.6 

無回答 3 3.5 

  86 100.0 

 
 
  

64.0% 32.6%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=86

はい（希望する） いいえ（希望しない） 無回答

複数の事業を利⽤する際、特に幼稚園の利⽤を強く希望するか
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問１４で「１」〜「３」と、かつ「４」〜「1６」の両⽅を選んだ⽅のみ 
【就学前児童】問１５︓教育・保育事業を利⽤したい場所はどこですか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

韮崎市内 353 77.8 

韮崎市外 18 4.0 

無回答 83 18.3 

  454 100.0 

 

 

 
その他   

南アルプス市 8 

甲斐市 4 

甲府市 2 

北杜市 2 

東京都 1 

無回答 1 

計 18 

  

77.8%

4.0%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=454

韮崎市内 韮崎市外 無回答

教育・保育事業を利⽤したい場所

44.4%
22.2%

11.1%
11.1%

5.6%
5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

南アルプス市
甲斐市
甲府市
北杜市
東京都
無回答 n=18

市外の利⽤場所（就学前児童）
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【就学前児童】問１６︓教育・保育事業の施設を選ぶ際のポイントは何ですか。（MA） 

 

 

 
  

75.8%

50.2%

50.0%

42.3%

41.2%

41.0%

33.7%

20.5%

18.1%

9.0%

4.8%

2.0%

2.0%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅からの距離

教職員の子どもへの接し⽅

職場からの距離（通勤通路であること）

給食の有無

利⽤⽇や利⽤時間帯（延⻑や休⽇利⽤等）

運営の⽅針内容

施設の広さや設備の良さ

費⽤の違い

兄弟姉妹の在園の有無

通園バスの有無・コースの利便性

定員に対する抽選の有無

制服、バッグのデザインの良さ

その他

無回答

教育・保育事業の施設を選ぶポイント

n=454
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  n ％ 

自宅からの距離 344 75.8 

教職員の子どもへの接し⽅ 228 50.2 

職場からの距離（通勤通路であること） 227 50.0 

給食の有無 192 42.3 

利⽤⽇や利⽤時間帯（延⻑や休⽇利⽤等） 187 41.2 

運営の⽅針内容 186 41.0 

施設の広さや設備の良さ 153 33.7 

費⽤の違い 93 20.5 

兄弟姉妹の在園の有無 82 18.1 

通園バスの有無・コースの利便性 41 9.0 

定員に対する抽選の有無 22 4.8 

制服、バッグのデザインの良さ 9 2.0 

その他 9 2.0 

無回答 80 17.6 

 
 
 

 その他 n 

⾏事 1 

家庭環境や家庭⽔準、教育⽔準が同程度の家庭の子供が通っていて、イレギュラー的な家庭の子供が通

っていないことが望ましい 
1 

安全な駐⾞場が⼗分な台数分の⽤意があるか。園に通う保護者の⺠度は良いか。 1 

選択肢がない 1 

知り合いがいるかどうか 1 

在園児の様子（楽しそうか） 1 

⾏事の多いため 1 

風邪などの感染リスクが低い 1 

3 月までは私⽴で現在は市⽴だが、他の子から受ける影響を良くも悪くも感じているから 1 

 9 
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５．地域の子育て支援事業の利⽤状況について 

【就学前児童】問１７︓あて名のお子さんは、現在、子育て支援センターを利⽤していますか。また、利⽤している
⽅はおおよその利⽤回数（頻度）をご記⼊ください。（MA・NA） 

 

 
 
 

  n ％ 

子育て支援センター「にらちび」 166 36.6 

他市の子育て支援センター 11 2.4 

利⽤していない 281 61.9 

無回答 8 1.8 

 
  

36.6%

2.4%

61.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援センター「にらちび」

他市の子育て支援センター

利⽤していない

無回答

子育て支援センターの利⽤状況

n=454
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  n ％ 

月 1 回 90 54.2 

月 2 回 24 14.5 

月 3 回 14 8.4 

月 4 回 15 9.0 

月 5 回 3 1.8 

月 6 回 1 0.6 

月 7 回 0 0.0 

月 8 回 6 3.6 

月 9 回 0 0.0 

月 10〜19 回 7 4.2 

月 20 回以上 2 1.2 

無回答 4 2.4 

  166 100.0 

※子育て支援センター「にらちび」を選ばれた⽅のみ 
  

54.2%

14.5%

8.4%

9.0%

1.8%

0.6%

0.0％

3.6%

0.0％

4.2%

1.2%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

月1回

月2回

月3回

月4回

月5回

月6回

月7回

月8回

月9回

月10〜19回

月20回以上

無回答

子育て支援センター「にらちび」の利⽤回数

n=166
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  n ％ 

月 1 回 5 45.5 

月 2 回 1 9.1 

月 3 回 1 9.1 

月 4 回 1 9.1 

月 5 回 1 9.1 

月 6 回 0 0.0 

月 7 回 0 0.0 

月 8 回 0 0.0 

月 9 回 0 0.0 

月 10〜19 回 0 0.0 

月 20 回以上 1 9.1 

無回答 1 9.1 

  11 100.0 

※「他市の子育て支援センター」を選ばれた⽅のみ 
 

  

45.5%

9.1%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

月1回

月2回

月3回

月4回

月5回

月6回

月7回

月8回

月9回

月10〜19回

月20回以上

無回答

他市の子育て支援センターの利⽤回数

n=11
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【就学前児童】問１８︓問 17 のような子育て支援センターについて、今は利⽤していないが、できれば今後利⽤
したい、あるいは、利⽤⽇数を増やしたいと思いますか。（SA・NA） 

 

 
 

  n ％ 

利⽤していないが、今後利⽤したい 82 18.1 

すでに利⽤しているが、今後は利⽤⽇数を増やしたい 71 15.6 

新たに利⽤したり、利⽤⽇数を増やしたいとは思わない 230 50.7 

無回答 71 15.6 

  454 100.0 

 
 
  

18.1% 15.6% 50.7% 15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=454

利⽤していないが、今後利⽤したい
すでに利⽤しているが、今後は利⽤⽇数を増やしたい
新たに利⽤したり、利⽤⽇数を増やしたいとは思わない
無回答

子育て支援センターの今後の利⽤希望
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  n ％ 

月 1 回 41 50.0 

月 2 回 8 9.8 

月 3 回 5 6.1 

月 4 回 17 20.7 

月 5 回 2 2.4 

月 6 回 0 0.0 

月 7 回 0 0.0 

月 8 回 2 2.4 

月 9 回 0 0.0 

月 10〜19 回 2 2.4 

月 20 回以上 2 2.4 

無回答 3 3.7 

  82 100.0 

 
 
  

50.0%

9.8%

6.1%

20.7%

2.4%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

2.4%

2.4%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

月1回

月2回

月3回

月4回

月5回

月6回

月7回

月8回

月9回

月10〜19回

月20回以上

無回答

利⽤していないが、今後利⽤したい（利⽤希望回数）

n=82
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  n ％ 

月 1 回 7 9.9 

月 2 回 18 25.4 

月 3 回 6 8.5 

月 4 回 22 31.0 

月 5 回 5 7.0 

月 6 回 2 2.8 

月 7 回 0 0.0 

月 8 回 4 5.6 

月 9 回 0 0.0 

月 10〜19 回 2 2.8 

月 20 回以上 1 1.4 

無回答 4 5.6 

  71 100.0 

 
  

9.9%

25.4%

8.5%

31.0%

7.0%

2.8%

0.0%

5.6%

0.0%

2.8%

1.4%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40%

月1回

月2回

月3回

月4回

月5回

月6回

月7回

月8回

月9回

月10〜19回

月20回以上

無回答

すでに利⽤しているが、今後は利⽤⽇数を増やしたい（利⽤希望回数）

n=71
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【就学前児童】問１９︓下記の事業で知っているものや、これまでに利⽤したことがあるもの、今後利⽤したいと思う
ものはありますか。①〜⑨の事業ごとにお答えください。また、利⽤したことがあるものについては満⾜度を５点満点で
ご記⼊ください。（SA・NA） 

 

 
  

81.3%

33.5%

69.4%

70.0%

78.9%

65.6%

63.0%

19.4%

64.1%

82.2%

12.6%

23.6%

16.3%

39.2%

15.0%

13.0%

2.2%

10.4%

39.9%

22.5%

29.5%

22.9%

37.4%

35.9%

33.0%

12.1%

29.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター「にらちび」

②利⽤者支援事業（各種相談）

③⼀時預かりや送迎等の相互援助活動（ファミリー・サ
ポート・センター事業）

④⼀時預かり（保育所ほか）

⑤延⻑保育

⑥放課後児童クラブ・放課後子ども教室

⑦児童センター

⑧子育て短期支援事業（ショートステイ事業）

⑨病児・病後児保育「スマイル」

認知度

利⽤度

利⽤希望

n=454

個別事業の認知度、利⽤度、利⽤希望
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 利⽤

満⾜度 

①子育て支

援センター

「にらちび」 

②利⽤者支

援事業（各

種相談） 

③⼀時預か

りや送迎等

の相互援助

活動（ファミ

リー・サポー

ト・センター

事業） 

④⼀時預か

り（保育所

ほか） 

⑤延⻑保育 

⑥放課後児

童クラブ・放

課後子ども

教室 

⑦児童セン

ター 

⑧子育て短

期支援事業

（ショートス

テイ事業） 

⑨病児・病

後児保育

「スマイル」 

1 6 6 2 4 4 6 7 3 4 

2 14 5 1 7 4 4 3 0 2 

3 61 11 8 8 19 17 13 0 10 

4 121 14 32 21 45 11 11 3 10 

5 169 18 62 26 96 24 19 1 17 

無回答 2 3 2 8 10 6 6 3 4 

満⾜度 4.15 3.44 4.36 3.47 4.10 3.38 3.25 2.10 3.49 

 

 
数字は 5 点満点での平均値     

  

4.15

3.44

4.36

3.47

4.10

3.38

3.25

2.10

3.49

1 2 3 4 5

①子育て支援センター「にらちび」

②利⽤者支援事業（各種相談）

③⼀時預かりや送迎等の相互援助活動
（ファミリー・サポート・センター事業）

④⼀時預かり（保育所ほか）

⑤延⻑保育

⑥放課後児童クラブ・放課後子ども教室

⑦児童センター

⑧子育て短期支援事業（ショートステイ事業）

⑨病児・病後児保育「スマイル」

事業を利⽤したことがある⽅の満⾜度
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６．⼟曜、休⽇や⻑期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利⽤希望について 
【就学前児童】問２０（１）︓⼟曜⽇の定期的な教育・保育の事業の利⽤希望、利⽤開始希望時刻、利⽤
終了希望時刻（SA・NA） 

 

 
 

  n % 

利⽤する必要はない 316 69.6 
ほぼ毎週利⽤したい 24 5.3 
月に 1〜2 回は利⽤したい 107 23.6 
無回答 7 1.5 
  454 100.0 

 
  

69.6%

5.3%

23.6%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤する必要はない ほぼ毎週利⽤したい 月に1〜2回は利⽤したい 無回答

n=454

定期的な教育・保育の事業の利⽤希望はあるか_⼟曜⽇
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  n % 
７時前 0 0.0 
７時台 15 11.5 
８時台 52 39.7 
９時台 48 36.6 
１０時台 10 7.6 

１１時以降 0 0 
無回答 6 4.6 
  131 100.0 

 
  

0%

11.5%

39.7%

36.6%

7.6%

0.0％

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答 n=131

定期的な教育・保育の事業_⼟曜利⽤開始時刻／希望
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  n % 
１５時前 16 12.2 
１５時台 18 13.7 
１６時台 36 27.5 
１７時台 30 22.9 
１８時台 23 17.6 

１９時台 3 2.3 
２０時台 0 0.0 
２１時台 0 0.0 
２２時以降 0 0.0 
無回答 5 3.8 
  131 100.0 

 
  

12.2%
13.7%

27.5%
22.9%

17.6%
2.3%

0.0%
0.0%
0.0％

3.8%

0% 10% 20% 30% 40%

１５時前
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台

２２時以降
無回答 n=131

定期的な教育・保育の事業_⼟曜利⽤終了時刻／希望
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【就学前児童】問２０（２）︓⽇曜⽇・祝⽇の定期的な教育・保育の事業の利⽤希望、利⽤開始希望時刻、
利⽤終了希望時刻（SA・NA） 

 

 
 
 

  n % 

利⽤する必要はない 343 75.6 
ほぼ毎週利⽤したい 5 1.1 
月に 1〜2 回は利⽤したい 57 12.6 
無回答 49 10.8 
  454 100.0 

 
 
  

75.6%

1.1%

12.6% 10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤する必要はない ほぼ毎週利⽤したい 月に1〜2回は利⽤したい 無回答

n=454

定期的な教育・保育の事業の利⽤希望はあるか_⽇曜⽇
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  n % 

７時前 0 0.0 

７時台 7 11.3 

８時台 24 38.7 

９時台 26 41.9 

１０時台 2 3.2 

１１時以降 0 0.0 

無回答 3 4.8 

  62 100.0 

※「ほぼ毎週利⽤したい」「月に 1〜2 回は利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
  

0.0％

11.3%

38.7%

41.9%

3.2%

0.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時前

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時以降

無回答 n=62

定期的な教育・保育の事業_⽇曜⽇利⽤開始時刻／希望
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  n % 

１５時前 2 3.2 

１５時台 6 9.7 

１６時台 14 22.6 

１７時台 19 30.6 

１８時台 15 24.2 

１９時台 4 6.5 

２０時台 0 0.0 

２１時台 0 0.0 

２２時以降 0 0.0 

無回答 2 3.2 

  62 100.0 

 
 

  

3.2%
9.7%

22.6%
30.6%

24.2%
6.5%

0.0%
0.0％
0.0％

3.2%

0% 10% 20% 30% 40%

１５時前
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台

２２時以降
無回答

n=62

定期的な教育・保育の事業_⽇曜⽇利⽤終了時刻／希望
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問２０の（１）または（２）で、「３．月に１〜２回は利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２０－１︓⼟曜、⽇曜⽇・祝⽇のうち毎週ではなく、たまに１〜２回利⽤したい理由（MA） 

 

 
 
 

  n % 

月に数回の仕事のため 87 68.5 

平⽇に済ませられない⽤事のため 41 32.3 

息抜きのため 35 27.6 

親族の介護や⼿伝いのため 5 3.9 

その他 14 11.0 

無回答 5 3.9 

 
 

 
  

68.5%

32.3%

27.6%

3.9%

11.0%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回の仕事のため

平⽇に済ませられない⽤事のため

息抜きのため

親族の介護や⼿伝いのため

その他

無回答
n=127

定期的な教育・保育の事業_⼟⽇祝⽇に月数回利⽤したい理由



101 

「幼稚園」を利⽤している⽅のみ 

【就学前児童】問２１︓⻑期の休暇期間中の教育・保育の事業の利⽤希望（SA・NA） 

 

 
 
 

  n ％ 

利⽤する必要はない 31 30.4 

休みの期間中、ほぼ毎⽇利⽤したい 23 22.5 

休みの期間中、週に数⽇利⽤したい 31 30.4 

無回答 17 16.7 

  102 100.0 

 
 
  

30.4% 22.5% 30.4% 16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=102

利⽤する必要はない
休みの期間中、ほぼ毎⽇利⽤したい
休みの期間中、週に数⽇利⽤したい
無回答

⻑期休暇中の教育・保育の事業_利⽤希望
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  n ％ 

7 時台 1 1.9 

8 時台 25 46.3 

9 時台 27 50.0 

10 時台 0 0 

11 時台 0 0 

12 時台 0 0 

13 時台 0 0 

無回答 1 1.9 

  54 100.0 

 
※「休みの期間中、ほぼ毎⽇利⽤したい」「休みの期間中、週に数⽇利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 

 
  

1.9%

46.3%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答

⻑期休暇中の教育・保育事業_希望利⽤開始時刻

n=54
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  n ％ 

12 時台 0 0.0 

13 時台 2 3.7 

14 時台 4 7.4 

15 時台 13 24.1 

16 時台 17 31.5 

17 時台 17 31.5 

無回答 1 1.9 

  54 100.0 

 
※「休みの期間中、ほぼ毎⽇利⽤したい」「休みの期間中、週に数⽇利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 

 
 
  

0.0%

3.7%

7.4%

24.1%

31.5%

31.5%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

無回答

⻑期休暇中の教育・保育事業_希望利⽤終了時刻

n=54
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問２１で、「３.休みの期間中、週に数⽇利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２１－１︓毎⽇ではなく、たまに利⽤したい理由（MA） 

 

 

 
  n ％ 

週に数回仕事が⼊るため 18 58.1 

買い物等の⽤事をまとめて済ませるため 13 41.9 

親等親族の介護や⼿伝いが必要なため 1 3.2 

息抜きのため 7 22.6 

その他 0 0.0 

無回答 0 0.0 

 
 
 

  

58.1%

41.9%

3.2%

22.6%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

週に数回仕事が⼊るため

買い物等の⽤事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や⼿伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

⻑期休暇中に週数回利⽤したい理由

n=31
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７．病気やケガ等の際の対応（平⽇の教育・保育を利⽤する⽅のみ）について 
平⽇の定期的な教育・保育の事業を利⽤している保護者の⽅（問１３で１を選ばれた⽅）のみ 
【就学前児童】問２２︓この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで普段利⽤している教育・保育の事業が
利⽤できなかったことはありますか。（SA） 
【小学生】問１５︓この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあります
か。（SA） 

 

 
 

  n % 

あった 267 68.8 

なかった 106 27.3 

無回答 15 3.9 

  388 100.0 

 
 

 
 

  n % 

あった 240 64.9 

なかった 127 34.3 

無回答 3 0.8 

  370 100.0 

  

68.8% 27.3% 3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

n=388

子が病気やケガで通常の事業が利⽤できなかったことはあるか（就学前児童）

64.9% 34.3% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

n=370

子が病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあるか（小学生）
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【就学前児童】問２２で「１．（利⽤できなかったことが）あった」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２２－１︓この１年間に、病気やケガで普段利⽤している教育・保育の事業ができなかった場
合の対処⽅法は何ですか。また、その⽇数は概ね何⽇ですか。（MA・NA） 
【小学生】問１５で「１．（通えなかったことが）あった」を選ばれた⽅のみ 
【小学生】問１５－１︓この１年間に、病気やケガで学校を休まなければならなかった場合の対処⽅法は何です
か。また、その⽇数は概ね何⽇ですか。（MA・NA） 

 

 

 
 

  

80.5%

43.1%

40.8%

25.8%

8.2%

0.7%

0.7%

0.0%

2.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟親が仕事を休んだ

⽗親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知⼈に子どもを看てもらった

⽗親または⺟親のうち就労していない⽅が子どもを看た

病児・病後児の保育を利⽤した

仕⽅なく子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターを利⽤した

ベビーシッターを頼んだ

その他

無回答

n=267

子が病気やケガで通常の事業が利⽤できなかった場合の対処法（就学前児童）
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  n % 

⺟親が仕事を休んだ 215 80.5 
⽗親が仕事を休んだ 115 43.1 
（同居者を含む）親族・知⼈に子どもを看てもらった 109 40.8 
⽗親または⺟親のうち就労していない⽅が子どもを看た 69 25.8 
病児・病後児の保育を利⽤した 22 8.2 
仕⽅なく子どもだけで留守番をさせた 2 0.7 
ファミリー・サポート・センターを利⽤した 2 0.7 
ベビーシッターを頼んだ 0 0.0 
その他 6 2.2 
無回答 1 0.4 

 
 
就学前児童     
  回答者数 ⽇数合計 ⽇数平均 ⽇数最大 

⺟親が仕事を休んだ 204 2528 12.4  50 

⽗親が仕事を休んだ 115 653 5.7  36 

（同居者を含む）親族・知⼈に子どもを看てもらった 104 928 8.9  31 

⽗親または⺟親のうち就労していない⽅が子どもを看た 66 904 13.7  50 

病児・病後児の保育を利⽤した 22 111 5.0  25 

仕⽅なく子どもだけで留守番をさせた 2 16 8.0  12 

ファミリー・サポート・センターを利⽤した 2 41 20.5  31 

ベビーシッターを頼んだ 0 0 0.0  0 

その他 2 7 3.5  5 
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77.9%

30.8%

24.2%

20.0%

3.3%

3.3%

0.0％

0.0％

3.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⺟親が仕事を休んだ

⽗親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知⼈に子どもを看てもらった

⽗親⼜は⺟親のうち就労していない⽅が子どもを看た

仕⽅なく子どもだけで留守番をさせた

病児・病後児の保育を利⽤した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センターを利⽤した

その他

無回答

n=240

子が病気やケガで学校を休まなければならなかった場合の対処法（小学生）
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  n % 

⺟親が仕事を休んだ 187 77.9 

⽗親が仕事を休んだ 74 30.8 

（同居者を含む）親族・知⼈に子どもを看てもらった 58 24.2 

⽗親または⺟親のうち就労していない⽅が子どもを看た 48 20.0 

仕⽅なく子どもだけで留守番をさせた 8 3.3 

病児・病後児の保育を利⽤した 8 3.3 

ベビーシッターを頼んだ 0 0.0 

ファミリー・サポート・センターを利⽤した 0 0.0 

その他 8 3.3 

無回答 1 0.4 

 
 

小学生     
  回答者数 ⽇数合計 ⽇数平均 ⽇数最大 

⺟親が仕事を休んだ 172 1225 7.1  30 

⽗親が仕事を休んだ 71 232 3.3  20 

（同居者を含む）親族・知⼈に子どもを看てもらった 55 287 5.2  20 

⽗親または⺟親のうち就労していない⽅が子どもを看た 44 389 8.8  20 

仕⽅なく子どもだけで留守番をさせた 8 43 5.4  20 

病児・病後児の保育を利⽤した 8 26 3.3  5 

ベビーシッターを頼んだ 0 0 0.0  0 

ファミリー・サポート・センターを利⽤した 0 0 0.0  0 

その他 4 25 6.3  8 
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【就学前児童】問２２－１で「1.⽗親が仕事を休んだ」「2.⺟親が仕事を休んだ」のいずれかを選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２２－２︓その際、「できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい」と思われましたか。また、
その場合の⽇数はどれくらいありますか。（SA・NA） 
【小学生】 問１５－１で「1.⽗親が仕事を休んだ」「2.⺟親が仕事を休んだ」のいずれかを選ばれた⽅のみ 
【小学生】問１５－２︓その際、「できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい」と思われましたか。また、その
場合の⽇数はどれくらいありますか。（SA・NA） 

 

 
 

  n % 

できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい 84 37.8 

利⽤したいとは思わない 133 59.9 

無回答 5 2.3 

  222 100.0 

 

 
 
 
 

  

37.8% 59.9% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい
利⽤したいとは思わない
無回答

「できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい」と思ったか（就学前児童）

n=222

41.7%

36.9%

11.9%

3.6%

6.0%

0% 20% 40% 60%

年６⽇以下

年１２⽇以下

年２４⽇以下

年２５⽇以上

無回答
n=84

病児・病後児保育施設等の利⽤希望⽇数（就学前児童）
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  n % 

できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい 39 20.1 

利⽤したいとは思わない 151 77.8 

無回答 4 2.1 

  194 100.0 

 

 
 
 

  

20.1% 77.8% 2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい
利⽤したいとは思わない
無回答

「できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい」と思ったか（小学生）

n=194

59.0%

17.9%

5.1%

5.1%

12.8%

0% 20% 40% 60%

年６⽇以下

年１２⽇以下

年２４⽇以下

年２５⽇以上

無回答
n=39

病児・病後児保育施設等の利⽤希望⽇数（小学生）
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【就学前児童】問２２－２で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２２－３︓病児・病後児保育施設等を利⽤する場合、どのような事業形態が望ましいと思いま
すか。（MA） 
【小学校】 問１５－２で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【小学生】問１５－３︓病児・病後児保育施設等を利⽤する場合、どのような事業形態が望ましいと思います
か。（MA） 

 

 
 
 

  n % 

幼稚園や保育所・認定こども園等に併設した施設で子どもを保育する事業 70 83.3 

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 56 66.7 

韮崎市市⺠交流センター「ニコリ」内で子どもを保育する事業 30 35.7 

その他 3 3.6 

無回答 0 0.0 

 
 

83.3%

66.7%

35.7%

3.6%

0.0％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園や保育所・認定こども園等に
併設した施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保
育する事業

韮崎市市⺠交流センター「ニコリ」内で
子どもを保育する事業

その他

無回答
n=84

病児・病後児保育施設等を利⽤する場合、望ましい事業形態（就学前児童）
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  n % 

幼稚園や保育所・認定こども園等に併設した施設で子どもを保育する事業 35 89.7 

韮崎市市⺠交流センター「ニコリ」内で子どもを保育する事業 15 38.5 

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 13 33.3 

その他 4 10.3 

無回答 2 5.1 

 
  

89.7%

38.5%

33.3%

10.3%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園や保育所・認定こども園等に併
設した施設で子どもを保育する事業

韮崎市市⺠交流センター「ニコリ」内で
子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育
する事業

その他

無回答 n=39

病児・病後児保育施設等を利⽤する場合、望ましい事業形態（小学生）
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【就学前児童】問２２－２で「利⽤したいとは思わないを選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２２－４︓病児・病後児保育施設等を利⽤したいと思わない理由は何ですか（MA） 
【小学生】 問１５－２で「利⽤したいとは思わない」を選ばれた⽅のみ 
【小学生】問１５－４︓病児・病後児保育施設等を利⽤したいと思わない理由は何ですか（MA） 

 
 
 

  n % 

親が仕事を休んで対応する 62 46.6 

病児・病後児を他⼈に看てもらうのは不安 57 42.9 

利⽤料がかかる・⾼い 51 38.3 

病児・病後児保育の利便性（⽴地や利⽤可能時間・⽇数等）が良くない 24 18.0 

利⽤料がわからない 18 13.5 

病児・病後児保育の質に不安がある 11 8.3 

その他 33 24.8 

無回答 2 1.5 

 
 

  

46.6%

42.9%

38.3%

18.0%

13.5%

8.3%

24.8%

1.5%

0% 20% 40% 60%

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他⼈に看てもらうのは不安

利⽤料がかかる・⾼い

病児・病後児保育の利便性（⽴地や利
⽤可能時間・⽇数等）が良くない

利⽤料がわからない

病児・病後児保育の質に不安がある

その他

無回答

n=133

病児・病後児保育施設等を利⽤したいと思わない理由（就学前児童）
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  n % 

親が仕事を休んで対応する 81 53.6 

病児・病後児を他⼈に看てもらうのは不安 55 36.4 

利⽤料がかかる・⾼い 38 25.2 

病児・病後児保育の利便性（⽴地や利⽤可能時間・⽇数等）が良くない 26 17.2 

利⽤料がわからない 14 9.3 

病児・病後児保育の質に不安がある 9 6.0 

その他 32 21.2 

無回答 6 4.0 

 
  

53.6%

36.4%

25.2%

17.2%

9.3%

6.0%

21.2%

4.0%

0% 20% 40% 60%

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他⼈に看てもらうのは不安

利⽤料がかかる・⾼い

病児・病後児保育の利便性（⽴地や利
⽤可能時間・⽇数等）が良くない

利⽤料がわからない

病児・病後児保育の質に不安がある

その他

無回答

n=151

病児・病後児保育施設等を利⽤したいと思わない理由（小学生）
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【就学前児童】問２２－１で「４」〜「９」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２２－５︓子どもが病気やケガで通常の事業が利⽤できなかった場合、「できれば⽗⺟のいずれ
かが仕事を休んで看たい」と思いましたか。その場合、仕事を休んで看たかった⽇数はどれくらいありますか（SA・
NA） 
【小学生】 問１５－１で「４」〜「９」を選ばれた⽅のみ 
【小学生】問１５－５︓子どもが病気やケガで通常の事業が利⽤できなかった場合、「できれば⽗⺟のいずれかが
仕事を休んで看たい」と思いましたか。その場合、仕事を休んで看たかった⽇数はどれくらいありますか（SA・NA） 

 

  n ％ 

できれば仕事を休んで看たい 66 51.6 

休んで看ることは非常に難しい 28 21.9 

無回答 34 26.6 

  128 100.0 

 

 
 

  n % 

年６⽇以下 27 40.9 
年１２⽇以下 20 30.3 
年２４⽇以下 11 16.7 
年２５⽇以上 5 7.6 
無回答 3 4.5 
  66 100.0 

  

51.6% 21.9% 26.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=128

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

「できれば⽗⺟のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったか（就学前児童）

40.9%

30.3%

16.7%

7.6%

4.5%

0% 20% 40% 60%

年６⽇以下

年１２⽇以下

年２４⽇以下

年２５⽇以上

無回答
n=66

仕事を休んで子どもを看たかった⽇数（就学前児童）
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  n ％ 

できれば仕事を休んで看たい 31 43.1 

休んで看ることは非常に難しい 8 11.1 

無回答 33 45.8 

  72 100.0 

 
 

 
 

  n % 
年６⽇以下 20 64.5 
年１２⽇以下 7 22.6 
年２４⽇以下 1 3.2 
年２５⽇以上 0 0 
無回答 3 9.7 

  31 100.0 

 
  

43.1% 11.1% 45.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=72

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

「できれば⽗⺟のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったか（小学生）

64.5%

22.6%

3.2%

0%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80%

年６⽇以下

年１２⽇以下

年２４⽇以下

年２５⽇以上

無回答
n=31

仕事を休んで子どもを看たかった⽇数（小学生）
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【就学前児童】問２２－５で「２．休んで看ることは非常に難しい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２２－６︓その理由は何ですか。（MA） 
【小学生】 問１５－５で「２．休んで看ることは非常に難しい」を選ばれた⽅のみ 
【小学生】問１５－６︓その理由は何ですか。（MA） 

 

 
  n % 

子どもの看護を理由に休みがとれない 8 28.6 

休暇⽇数が⾜りないので休めない 4 14.3 

自営業なので休めない 2 7.1 

その他 14 50.0 

無回答 1 3.6 

 

 
 

  n % 
子どもの看護を理由に休みがとれない 2 25.0 
休暇⽇数が⾜りないので休めない 1 12.5 
自営業なので休めない 0 0 
その他 6 75.0 
無回答 1 12.5 

28.6%

14.3%

7.1%

50.0%

3.6%

0% 20% 40% 60%

休暇⽇数が⾜りないので休めない

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

その他

無回答 n=28

「休んで看ることは非常に難しい」と回答した理由（就学前児童）

25.0%

12.5%

0%

75.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇⽇数が⾜りないので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答 n=8

「休んで看ることは非常に難しい」と回答した理由（小学生）
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８．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う⼀時預かり等利⽤について 
【就学前児童】問２３︓この１年間に、あて名のお子さんについて、私⽤、親の通院、不定期の就労等の⽬的
（⽇中の定期的な保育や病気のため以外）で不定期に利⽤している事業はありますか。また、その⽇数は概ね何
⽇ですか。（MA・NA） 

 
 

  n % 

ファミリー・サポート・センター 37 8.1 

幼稚園の預かり保育 26 5.7 

⼀時預かり 10 2.2 

ベビーシッター 1 0.2 

その他 2 0.4 

利⽤していない 366 80.6 

無回答 22 4.8 

 
 

不定期に利⽤している事業の年間⽇数 
 

  回答者数 ⽇数合計 ⽇数平均 ⽇数最大 

ファミリー・サポート・センター 37 281 7.6 31 

幼稚園の預かり保育 26 498 19.2 200 

⼀時預かり 10 38 3.8 10 

ベビーシッター 1 2 2.0 2 

その他 2 21 10.5 20 

利⽤していない 366 － － － 

無回答 22 － － － 

 
  

8.1%
5.7%

2.2%
0.2%
0.4%

80.6%
4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ファミリー・サポート・センター
幼稚園の預かり保育

⼀時預かり
ベビーシッター

その他
利⽤していない

無回答

n=454

不定期に利⽤する事業



120 

【就学前児童】問２３で「６．利⽤していない」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２３－１︓不定期に事業を利⽤していない理由は何ですか（MA） 

 

 
 

  n % 

特に利⽤する必要がない 285 77.9 

利⽤料がかかる・⾼い 53 14.5 

事業の利⽤⽅法（⼿続き等）がわからない 41 11.2 

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 27 7.4 

利⽤料がわからない 22 6.0 

上記の事業の質に不安がある 15 4.1 

利⽤したい事業が地域にない 8 2.2 

上記の事業の利便性（⽴地や利⽤可能時間・⽇数など）がよくない 7 1.9 

その他 36 9.8 

無回答 4 1.1 

 
  

77.9%

14.5%

11.2%

7.4%

6.0%

4.1%

2.2%

1.9%

9.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利⽤する必要がない

利⽤料がかかる・⾼い

事業の利⽤⽅法（⼿続き等）がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

利⽤料がわからない

上記の事業の質に不安がある

利⽤したい事業が地域にない

上記の事業の利便性（⽴地や利⽤可能時間・
⽇数など）がよくない

その他

無回答

n=366

不定期事業を現在、利⽤していない理由（MA）
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【就学前児童】問２４︓私⽤、親の通院、不定期の就労等の⽬的で事業を利⽤する必要があると思いますか。
（SA） 

 

 
 

  n % 

利⽤したい 153 33.7 

利⽤する必要はない 275 60.6 

無回答 26 5.7 

  454 100.0 

 
  

33.7% 60.6%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤したい 利⽤する必要はない 無回答

n=454

私⽤、親の通院、不定期の就労等の⽬的で事業を利⽤したいか
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【就学前児童】問２４で「１.利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２４－１︓事業を利⽤する⽬的と、⽬的ごとに必要な年間利⽤⽇数（MA・NA） 

 

 
 

  n % 

私⽤（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ⽬的 108 70.6 

冠婚葬祭、学校⾏事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 104 68.0 

不定期の就労 45 29.4 

その他 10 6.5 

無回答 6 3.9 

 
 

  回答者数 ⽇数合計 ⽇数平均 ⽇数最大 

私⽤（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ⽬的 
103 835 8.1 38 

冠婚葬祭、学校⾏事、子ども（兄弟姉妹

を含む）や親の通院等 
100 595 6.0 31 

不定期の就労 43 352 8.2 45 

その他 9 61 6.8 12 

 
 

  

70.6%

68.0%

29.4%

6.5%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

私⽤（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習
い事等）、リフレッシュ⽬的

冠婚葬祭、学校⾏事、子ども（兄弟姉妹を含む）
や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

n=153

不定期の利⽤⽬的
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【就学前児童】問２４で「１．利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２４－２︓私⽤、親の通院、不定期の就労等の⽬的で子どもを預ける場合、どの事業形態が
望ましいか（MA） 

 

 

 
  n % 

大規模施設で子どもを保育する事業（例︓幼稚園・保育所・認定こども園等） 88 57.5 

ファミリー・サポート・センター事業 76 49.7 

小規模施設で子どもを保育する事業（例︓地域子育て支援拠点等） 73 47.7 

その他 7 4.6 

無回答 8 5.2 

 
  

57.5%

49.7%

47.7%

4.6%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80%

大規模施設で子どもを保育する事業（例︓幼
稚園・保育所・認定こども園等）

ファミリー・サポート・センター事業

小規模施設で子どもを保育する事業（例︓地
域子育て支援拠点等）

その他

無回答
n=153

不定期利⽤の事業形態
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【就学前児童】問２５︓保護者の⽤事により泊りがけで家族以外に子どもを預ける必要がある場合、短期⼊所生
活援助事業（ショートステイ）を利⽤したいと思いますか（SA） 

 

 
 

  n % 

利⽤したい 53 11.7 
利⽤する必要はない 373 82.2 
無回答 28 6.2 
  454 100.0 

 
  

11.7% 82.2%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤したい 利⽤する必要はない 無回答

n=454

短期⼊所生活援助事業を利⽤したいか
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【就学前児童】問２５で「利⽤したい」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問２５－１︓泊りがけで家族以外に子どもを預ける場合の⽬的と必要な年間の⽇数（MA・
NA） 

 

 
 

  n % 

保護者や家族の病気 39 73.6 

保護者や家族の育児疲れ・不安 32 60.4 

冠婚葬祭 24 45.3 

その他 7 13.2 

無回答 1 1.9 

 
 

  回答者数 ⽇数合計 ⽇数平均 ⽇数最大 

保護者や家族の病気 35 153 4.4 31 

保護者や家族の育児疲れ・不安 32 183 5.7 31 

冠婚葬祭 24 85 3.5 31 

その他 4 41 10.3 31 

 
 
 
  

73.6%

60.4%

45.3%

13.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

保護者や家族の病気

保護者や家族の育児疲れ・不安

冠婚葬祭

その他

無回答
n=53

短期⼊所生活援助事業の利⽤⽬的
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９．小学校就学後の放課後の過ごし⽅について 
【就学前児童】問 26〜問 29 は、あて名のお子さんが令和２年４月１⽇以前に生まれた⽅ 
【就学前児童】問２６︓あて名のお子さんについて、小学校低学年（１〜３年生）のうちは、放課後（平⽇の
小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、希望する週あたり⽇数は何⽇ですか。
「放課後児童クラブ・放課後子ども教室」の場合は、利⽤を希望する時間もご記⼊ください。（MA・NA） 

 

 
  n ％ 

放課後児童クラブ・放課後子ども教室（登録制） 96 44.0 

自宅 85 39.0 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等） 50 22.9 

祖⽗⺟宅や友⼈・知⼈宅 35 16.1 

児童センター（自由来館） 35 16.1 

放課後等デイサービス 16 7.3 

ファミリー・サポート・センター 0 0.0 

その他（公⺠館、公園等） 4 1.8 

無回答 36 16.5 

  218 100.0 

 
 
 

44.0%

39.0%

22.9%

16.1%

16.1%

7.3%

0.0%

1.8%

16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

放課後児童クラブ・放課後子ども教室（登録制）

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

祖⽗⺟宅や友⼈・知⼈宅

児童センター（自由来館）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公⺠館、公園等）

無回答

放課後の過ごし⽅_希望（１〜3年生の時）（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=218
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  回答者数 ⽇数合計 日数平均 ⽇数最大 

放課後児童クラブ・放課後子ども教室（登録制） 89 381 4.28 5 

自宅 77 277 3.60 7 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等） 49 85 1.73 4 

祖⽗⺟宅や友⼈・知⼈宅 33 92 2.79 5 

児童センター（自由来館） 33 128 3.88 5 

放課後等デイサービス 15 53 3.53 5 

ファミリー・サポート・センター 0 0 0 0 

その他（公⺠館、公園等） 4 11 2.75 5 

 
 

 
 
 

  n ％ 

16 時以前まで 4 4.2 

17 時まで 32 33.3 

18 時まで 31 32.3 

19 時以降 10 10.4 

無回答 19 19.8 

  96 100.0 

 
  

4.2%

33.3%

32.3%

10.4%

19.8%

0% 10% 20% 30% 40%

16時以前まで

17時まで

18時まで

19時以降

無回答

小学校低学年（１〜3年生）放課後児童クラブ・放課後子ども教室の終了希望時間
（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=96
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【就学前児童】問２７︓あて名のお子さんについて、小学校⾼学年（４〜６年生）になったら、放課後（平⽇
の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、希望する週あたり⽇数は何⽇です
か。「放課後児童クラブ・放課後子ども教室」の場合は、利⽤を希望する時間もご記⼊ください。（MA・NA） 

 

 
 
 

  n ％ 

自宅 90 41.3 

放課後児童クラブ・放課後子ども教室（登録制） 66 30.3 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等） 59 27.1 

祖⽗⺟宅や友⼈・知⼈宅 32 14.7 

児童センター（自由来館） 19 8.7 

放課後等デイサービス 11 5.0 

ファミリー・サポート・センター 0 0.0 

その他（公⺠館、公園等） 5 2.3 

無回答 65 29.8 

 
  

41.3%

30.3%

27.1%

14.7%

8.7%

5.0%

0.0％

2.3%

29.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

放課後児童クラブ・放課後子ども教室（登録制）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

祖⽗⺟宅や友⼈・知⼈宅

児童センター（自由来館）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公⺠館、公園等）

無回答

放課後の過ごし⽅_希望（4〜6年生の時）（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=218
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 回答者数 ⽇数合計 日数平均 ⽇数最大 

自宅 79 300 3.80 5 

放課後児童クラブ・放課後子ども教室（登録制） 59 219 3.71 5 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等） 54 100 1.85 5 

祖⽗⺟宅や友⼈・知⼈宅 29 82 2.83 5 

児童センター（自由来館） 17 57 3.35 5 

放課後等デイサービス 10 35 3.50 5 

ファミリー・サポート・センター 0 0 0 0 

その他（公⺠館、公園等） 5 16 3.20 5 

 

 
 

  n ％ 

16 時以前まで 2 3.0 

17 時まで 22 33.3 

18 時まで 19 28.8 

19 時以降 5 7.6 

無回答 18 27.3 

  66 100.0 

 
 
  

3.0%

33.3%

28.8%

7.6%

27.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時以前まで

17時まで

18時まで

19時以降

無回答

小学校⾼学年（４〜６年生）放課後児童クラブ・放課後子ども教室の終了希望時間
（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=66



130 

【就学前児童】 問２６または問２７で「４．放課後児童クラブ（学童保育）」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】 問２８（１）︓⼟曜⽇の放課後児童クラブ（学童保育）の利⽤希望、利⽤開始希望時
刻、利⽤終了希望時刻（SA・NA） 

 

 

 
  n ％ 

低学年（１〜３年生）の間は利⽤したい 12 11.9 

⾼学年（４〜６年生）になっても利⽤したい 10 9.9 

利⽤する必要はない 71 70.3 

無回答 8 7.9 

  101 100.0 

 
 
  

11.9% 9.9% 70.3% 7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=101

低学年（１〜３年生）の間は利⽤したい
⾼学年（４〜６年生）になっても利⽤したい
利⽤する必要はない
無回答

放課後児童クラブ（学童保育）の利⽤希望はあるか_⼟曜⽇（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）
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  n ％ 

7 時から 2 9.1 

8 時から 15 68.2 

9 時以降 5 22.7 

無回答 0 0.0 

  22 100.0 

 
 

 
 

  n ％ 

15 時以前まで 4 18.2 

16 時まで 2 9.1 

17 時まで 8 36.4 

18 時まで 6 27.3 

19 時以降 2 9.1 

  22 100.0 

  

9.1%

68.2%

22.7%

0.0％

0% 20% 40% 60% 80%

7時から

8時から

9時以降

無回答

放課後児童クラブ（学童保育）⼟曜⽇ 開始希望時刻（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=22

18.2%

9.1%

36.4%

27.3%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40%

15時以前まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時以降

放課後児童クラブ（学童保育）⼟曜⽇ 終了希望時刻（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=22
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【就学前児童】 問２６または問２７で「４．放課後児童クラブ（学童保育）」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】 問２８（２）︓⽇曜⽇・祝⽇の放課後児童クラブ（学童保育）の利⽤希望、利⽤開始希望
時刻、利⽤終了希望時刻（SA・NA） 

 

 

 
  n ％ 

低学年（１〜３年生）の間は利⽤したい 3 3.0 

⾼学年（４〜６年生）になっても利⽤したい 6 5.9 

利⽤する必要はない 79 78.2 

無回答 13 12.9 

  101 100.0 

 
 
  

3.0% 5.9%

78.2% 12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=101

低学年（１〜３年生）の間は利⽤したい ⾼学年（４〜６年生）になっても利⽤したい

利⽤する必要はない 無回答

放課後児童クラブ（学童保育）の利⽤希望はあるか_⽇曜⽇・祝⽇（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）
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  n ％ 

7 時から 2 22.2 

8 時から 4 44.4 

9 時以降から 3 33.3 

無回答 0 0.0 

  9 100.0 

 

 

  n ％ 

16 時以前まで 0 0.0 

17 時まで 2 22.2 

18 時まで 6 66.7 

19 時以降 1 11.1 

無回答 0 0.0 

  9 100.0 

 
 

  

22.2%

44.4%

33.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時から

8時から

9時以降から

無回答

放課後児童クラブ（学童保育）⽇曜⽇・祝⽇ 開始希望時刻（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=9

0.0％

22.2%

66.7%

11.1%

0.0％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時以前まで

17時まで

18時まで

19時以降

無回答

放課後児童クラブ（学童保育）⽇曜⽇・祝⽇ 終了希望時刻（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=9
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【就学前児童】問２９︓子どもの夏休み・冬休みなどの⻑期の休暇期間中の放課後児童クラブ（学童保育）の
利⽤希望、利⽤開始希望時刻、利⽤終了希望時刻（SA・NA） 

 

 

 

  n ％ 

低学年（１〜３年生）の間は利⽤したい 87 19.2 

⾼学年（４〜６年生）になっても利⽤したい 98 21.6 

利⽤する必要はない 55 12.1 

無回答 214 47.1 

  454 100.0 

 

 

  

19.2% 21.6% 12.1% 47.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=454

低学年（１〜３年生）の間は利⽤したい
⾼学年（４〜６年生）になっても利⽤したい
利⽤する必要はない
無回答

放課後児童クラブ（学童保育）の利⽤希望はあるか_⻑期休暇期間中
（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）
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  n ％ 

7 時から 23 12.4 

8 時から 92 49.7 

9 時から 55 29.7 

10 時から 5 2.7 

11 時以降 2 1.1 

無回答 8 4.3 

  185 100.0 

 
  

12.4%

49.7%

29.7%

2.7%

1.1%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時から

8時から

9時から

10時から

11時以降

無回答

放課後児童クラブ（学童保育）⻑期休暇期間中 開始希望時刻
（就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=185
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  n ％ 

14 時以前まで 2 1.1 

15 時まで 11 5.9 

16 時まで 35 18.9 

17 時まで 63 34.1 

18 時まで 57 30.8 

19 時以降 9 4.9 

無回答 8 4.3 

  185 100.0 

  

1.1%

5.9%

18.9%

34.1%

30.8%

4.9%

4.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

14時以前まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時以降

無回答

放課後児童クラブ（学童保育）⻑期休暇期間中 終了希望時刻
就学前児童／R2.4.1以前生まれ）

n=185
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１０．育児休業や短時間勤務制度等職場の両⽴支援制度について 
【就学前児童】問３０︓育児休業に関連して次の２つの制度がありますが、そのことをご存じですか。（SA） 

 

 
 

  n % 

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 221 48.7 

育児休業給付のみ知っていた 131 28.9 

保険料免除のみ知っていた 4 0.9 

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった 87 19.2 

無回答 11 2.4 

  454 100.0 

 
 
  

48.7% 28.9%

0.9%

19.2% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた
育児休業給付のみ知っていた
保険料免除のみ知っていた
育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった
無回答

n=454

育児休業給付、育児休業等期間の保険料免除の仕組みを知っていたか（SA）
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【就学前児童】問３１︓あて名のお子さんが生まれた時、⽗⺟のいずれかもしくは双⽅が育児休業を取得しました
か。また、取得していない⽅はその理由をお答えください。（SA・MA） 

 

 
  n % 

働いていなかった  153 33.7 

取得した（取得中である）  245 54.0 

取得していない 43 9.5 

無回答 13 2.9 

  454 100.0 

 

 
  n % 

働いていなかった  2 0.4 

取得した（取得中である）  54 11.9 

取得していない 338 74.4 

無回答 60 13.2 

  454 100.0 

 

33.7% 54.0% 9.5% 2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

n=454

育児休業の取得状況_⺟親

0.4%

11.9% 74.4% 13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

n=454

育児休業の取得状況_⽗親
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34.9%

23.3%

20.9%

14.0%

9.3%

7.0%

4.7%

4.7%

4.7%

4.7%

4.7%

2.3%

0.0%

0.0%

20.9%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、制度を利⽤
する必要がなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

収⼊減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

有期雇⽤のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること
を知らず、退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利⽤した

その他

無回答
n=43

取得していない理由_⺟親
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  ｎ ％ 

子育てや家事に専念するため退職した 15 34.9 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 10 23.3 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 9 20.9 

仕事が忙しかった 6 14.0 

仕事に戻るのが難しそうだった 4 9.3 

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、制度を利⽤する必要がなかった 3 7.0 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 4.7 

収⼊減となり、経済的に苦しくなる 2 4.7 

保育所（園）などに預けることができた 2 4.7 

有期雇⽤のため育児休業の取得要件を満たさなかった 2 4.7 

育児休業を取得できることを知らなかった 2 4.7 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 1 2.3 

昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0 

配偶者が育児休業制度を利⽤した 0 0.0 

その他 9 20.9 

無回答 3 7.0 
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45.9%

32.0%

32.0%

31.1%

19.8%

9.8%

4.1%

3.8%

3.3%

1.8%

0.9%

0.6%

0.6%

0.3%

7.4%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しかった

収⼊減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利⽤した

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、制度
を利⽤する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな
かった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育所（園）などに預けることができた

有期雇⽤のため育児休業の取得要件を満たさなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得で
きることを知らず、退職した

その他

無回答
n=338

取得していない理由_⽗親
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  n % 

仕事が忙しかった 155 45.9 

収⼊減となり、経済的に苦しくなる 108 32.0 

配偶者が育児休業制度を利⽤した 108 32.0 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 105 31.1 

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、制度を利⽤する必要がなかった 67 19.8 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 33 9.8 

昇給・昇格などが遅れそうだった 14 4.1 

育児休業を取得できることを知らなかった 13 3.8 

仕事に戻るのが難しそうだった 11 3.3 

保育所（園）などに預けることができた 6 1.8 

有期雇⽤のため育児休業の取得要件を満たさなかった 3 0.9 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 0.6 

子育てや家事に専念するため退職した 2 0.6 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 1 0.3 

その他 25 7.4 

無回答 11 3.3 
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【就学前児童】 問３１で「２．取得した」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問３１－１︓育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（SA） 

 
 

  n % 

育児休業取得後、職場に復帰した 181 73.9 

現在も育児休業中である 38 15.5 

育児休業中に離職した 24 9.8 

無回答 2 0.8 

  245 100.0 

 

 
 

  n % 

育児休業取得後、職場に復帰した 49 90.7 

現在も育児休業中である 0 0.0 

育児休業中に離職した 2 3.7 

無回答 3 5.6 

  54 100.0 

 
  

73.9% 15.5% 9.8% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

n=245

育児休業取得後、職場に復帰したか_⺟親

90.7%

3.7%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である
育児休業中に離職した 無回答

n=54

育児休業取得後、職場に復帰したか_⽗親
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【就学前児童】 問３１―１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問３１－２︓育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所や認定こども園⼊園に合わ
せたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。（SA） 

 

 
  n % 

年度初めの⼊所に合わせたタイミングだった 110 60.8 

それ以外だった 67 37.0 

無回答 4 2.2 

  181 100.0 

 
 

 
  n % 

年度初めの⼊所に合わせたタイミングだった 1 2.0 

それ以外だった 43 87.8 

無回答 5 10.2 

  49 100.0 

 
  

60.8% 37.0% 2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年度初めの⼊所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

n=181

職場復帰は、年度初めの保育所等の⼊所に合わせたタイミングだったか_⺟親

2.0%

87.8% 10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年度初めの⼊所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

n=49

職場復帰は、年度初めの保育所等の⼊所に合わせたタイミングだったか_⽗親
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【就学前児童】 問３１―１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問３１－３︓育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。ま
た、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。（NA） 

 

 
 
  

0.0%

1.7%

5.0%

30.9%

14.4%

15.5%

2.8%

5.0%

2.2%

2.2%

2.8%

4.4%

0.0%

0.0％

0.0％

0.0％

0.0％

0.6%

12.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３ヶ月

６ヶ月

９ヶ月

１歳０ヶ月

１歳３ヶ月

１歳６ヶ月

１歳９ヶ月

２歳０ヶ月

２歳３ヶ月

２歳６ヶ月

２歳９ヶ月

３歳０ヶ月

３歳３ヶ月

３歳６ヶ月

３歳９ヶ月

４歳０ヶ月

４歳３ヶ月

４歳６ヶ月

無回答

n=181

育児休業から職場復帰したときの子の年齢【実際】_⺟親
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  n % 

３ヶ月 0 0.0 

６ヶ月 3 1.7 

９ヶ月 9 5.0 

１歳０ヶ月 56 30.9 

１歳３ヶ月 26 14.4 

１歳６ヶ月 28 15.5 

１歳９ヶ月 5 2.8 

２歳０ヶ月 9 5.0 

２歳３ヶ月 4 2.2 

２歳６ヶ月 4 2.2 

２歳９ヶ月 5 2.8 

３歳０ヶ月 8 4.4 

３歳３ヶ月 0 0.0 

３歳６ヶ月 0 0.0 

３歳９ヶ月 0 0.0 

４歳０ヶ月 0 0.0 

４歳３ヶ月 0 0.0 

４歳６ヶ月 1 0.6 

無回答 23 12.7 

  181 100.0 
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0.0%

1.7%

1.7%

34.3%

8.8%

12.2%

1.7%

6.1%

1.1%

2.2%

2.2%

13.8%

0.6%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

12.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３ヶ月

６ヶ月

９ヶ月

１歳０ヶ月

１歳３ヶ月

１歳６ヶ月

１歳９ヶ月

２歳０ヶ月

２歳３ヶ月

２歳６ヶ月

２歳９ヶ月

３歳０ヶ月

３歳３ヶ月

３歳６ヶ月

３歳９ヶ月

４歳０ヶ月

４歳３ヶ月

４歳６ヶ月

無回答
n=181

育児休業から職場復帰したときの子の年齢【希望】_⺟親
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  n % 

３ヶ月 0 0 

６ヶ月 3 1.7 

９ヶ月 3 1.7 

１歳０ヶ月 62 34.3 

１歳３ヶ月 16 8.8 

１歳６ヶ月 22 12.2 

１歳９ヶ月 3 1.7 

２歳０ヶ月 11 6.1 

２歳３ヶ月 2 1.1 

２歳６ヶ月 4 2.2 

２歳９ヶ月 4 2.2 

３歳０ヶ月 25 13.8 

３歳３ヶ月 1 0.6 

３歳６ヶ月 0 0 

３歳９ヶ月 1 0.6 

４歳０ヶ月 0 0 

４歳３ヶ月 0 0 

４歳６ヶ月 1 0.6 

無回答 23 12.7 

  181 100.0 
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36.7%

10.2%

6.1%

6.1%

0.0%

0.0%

0.0%

4.1%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

34.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３ヶ月

６ヶ月

９ヶ月

１歳０ヶ月

１歳３ヶ月

１歳６ヶ月

１歳９ヶ月

２歳０ヶ月

２歳３ヶ月

２歳６ヶ月

２歳９ヶ月

３歳０ヶ月

３歳３ヶ月

３歳６ヶ月

３歳９ヶ月

４歳０ヶ月

４歳３ヶ月

４歳６ヶ月

無回答

n=49

育児休業から職場復帰したときの子の年齢【実際】_⽗親
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  n % 
３ヶ月 18 36.7 
６ヶ月 5 10.2 
９ヶ月 3 6.1 
１歳０ヶ月 3 6.1 
１歳３ヶ月 0 0.0 

１歳６ヶ月 0 0.0 
１歳９ヶ月 0 0.0 
２歳０ヶ月 2 4.1 
２歳３ヶ月 0 0.0 
２歳６ヶ月 1 2.0 
２歳９ヶ月 0 0.0 

３歳０ヶ月 0 0.0 
３歳３ヶ月 0 0.0 
３歳６ヶ月 0 0.0 
３歳９ヶ月 0 0.0 
４歳０ヶ月 0 0.0 
４歳３ヶ月 0 0.0 

４歳６ヶ月 0 0.0 
無回答 17 34.7 
  49 100.0 
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36.7%

4.1%

6.1%

12.2%

2.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

2.0%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

32.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３ヶ月

６ヶ月

９ヶ月

１歳０ヶ月

１歳３ヶ月

１歳６ヶ月

１歳９ヶ月

２歳０ヶ月

２歳３ヶ月

２歳６ヶ月

２歳９ヶ月

３歳０ヶ月

３歳３ヶ月

３歳６ヶ月

３歳９ヶ月

４歳０ヶ月

４歳３ヶ月

４歳６ヶ月

無回答

n=49

育児休業から職場復帰したときの子の年齢【希望】_⽗親
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  n % 
３ヶ月 18 36.7 
６ヶ月 2 4.1 
９ヶ月 3 6.1 
１歳０ヶ月 6 12.2 
１歳３ヶ月 1 2.0 

１歳６ヶ月 0 0.0 
１歳９ヶ月 0 0.0 
２歳０ヶ月 1 2.0 
２歳３ヶ月 0 0.0 
２歳６ヶ月 1 2.0 
２歳９ヶ月 0 0.0 

３歳０ヶ月 1 2.0 
３歳３ヶ月 0 0.0 
３歳６ヶ月 0 0.0 
３歳９ヶ月 0 0.0 
４歳０ヶ月 0 0.0 
４歳３ヶ月 0 0.0 

４歳６ヶ月 0 0.0 
無回答 16 32.7 
  49 100.0 
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【就学前児童】 問３１―１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】問３１－４︓お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、３歳まで
の休暇の取得を希望しますか。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

3 歳までの取得を希望する 93 51.4 

3 歳までの取得を希望しない 82 45.3 

無回答 6 3.3 

  181 100.0 

 
 
  

51.4% 45.3% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=181

3歳までの取得を希望する 3歳までの取得を希望しない 無回答

３歳まで休暇を取得できる制度があった場合希望するか_⺟親
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  n ％ 

3 歳までの取得を希望する 13 26.5 

3 歳までの取得を希望しない 31 63.3 

無回答 5 10.2 

  49 100.0 

 
 
  

26.5% 63.3% 10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=49

3歳までの取得を希望する 3歳までの取得を希望しない 無回答

３歳まで休暇を取得できる制度があった場合希望するか_⽗親
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【就学前児童】 問３１―１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」を選択した⽅のみ 
【就学前児童】 問３１－５︓育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利⽤しましたか。（SA） 

 

 
 

  n % 

利⽤する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった） 47 26.0 

利⽤した 89 49.2 

利⽤したかったが、利⽤しなかった（利⽤できなかった） 43 23.8 

無回答 2 1.1 

  181 100.0 

 

 
 

  n % 

利⽤する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった） 28 57.1 

利⽤した 3 6.1 

利⽤したかったが、利⽤しなかった（利⽤できなかった） 11 22.4 

無回答 7 14.3 

  49 100.0 

  

26.0% 49.2% 23.8% 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）
利⽤した
利⽤したかったが、利⽤しなかった（利⽤できなかった）
無回答

n=181

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利⽤したか_⺟親

57.1%

6.1%

22.4% 14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利⽤する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）
利⽤した
利⽤したかったが、利⽤しなかった（利⽤できなかった）
無回答

n=49

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利⽤したか_⽗親
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【就学前児童】 問３１―３で実際の復帰と希望が異なる⽅のみ 
【就学前児童】 問３１－６︓希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか（MA） 

 
（１）希望よりも早く復帰した⽅ 

 

 
  n % 

希望する保育所や認定こども園に⼊るため 19 36.5 

経済的な理由で早く復帰する必要があった 19 36.5 

⼈事異動や業務の節⽬の時期に合わせるため  15 28.8 

配偶者や家族の希望があったため  1 1.9 

その他 11 21.2 

無回答 6 11.5 

 
 

36.5%

36.5%

28.8%

1.9%

21.2%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40%

希望する保育所や認定こども園に⼊るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

⼈事異動や業務の節⽬の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答 n=52

「希望」より早く復帰した理由_⺟親
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  n % 

⼈事異動や業務の節⽬の時期に合わせるため  3 37.5 

経済的な理由で早く復帰する必要があった 2 25.0 

配偶者や家族の希望があったため  1 12.5 

希望する保育所や認定こども園に⼊るため 0 0.0 

その他 0 0.0 

無回答 3 37.5 

 
 
  

37.5%

25.0%

12.5%

0.0%

0.0%

37.5%

0% 10% 20% 30% 40%

⼈事異動や業務の節⽬の時期に合わせるため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

配偶者や家族の希望があったため

希望する保育所や認定こども園に⼊るため

その他

無回答

n=8

「希望」より早く復帰した理由_⽗親
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（２）希望よりも遅く復帰した⽅ 
 

 

 
  n % 

希望する保育所や認定こども園に⼊るため 11 57.9 

職場の受け⼊れ態勢が整っていなかったため 2 10.5 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 1 5.3 

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 

子どもをみてくれる⼈がいなかったため 0 0.0 

その他 3 15.8 

無回答 4 21.1 

 
 
  

57.9%

10.5%

5.3%

0.0%

0.0％

15.8%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所や認定こども園に⼊れなかったため

職場の受け⼊れ態勢が整っていなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

子どもをみてくれる⼈がいなかったため

その他

無回答 n=19

「希望」より遅く復帰した理由_⺟親
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  n % 

職場の受け⼊れ態勢が整っていなかったため 1 50.0 

子どもをみてくれる⼈がいなかったため 1 50.0 

希望する保育所や認定こども園に⼊れなかったため 0 0.0 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 0 0.0 

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 

その他 0 0.0 

無回答 1 50.0 

 
 
  

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 20% 40% 60%

職場の受け⼊れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる⼈がいなかったため

希望する保育所や認定こども園に⼊れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

n=2

「希望」より遅く復帰した理由_⽗親
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【就学前児童】 問３１―５で「3．利⽤したかったが、利⽤しなかった（できなかった）」を選ばれた⽅のみ 
【就学前児童】 問３１－７︓短時間勤務制度を利⽤しなかった（できなかった）理由は何ですか。（MA） 

 

 
  n % 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 24 55.8 

仕事が忙しかった 14 32.6 

短時間勤務にすると給与が減額される 13 30.2 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 4 9.3 

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる⼈がいた 3 7.0 

短時間勤務制度を利⽤できることを知らなかった 3 7.0 

短時間勤務にすると保育所（園）の⼊所申請の優先順位が下がる 1 2.3 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利⽤した 1 2.3 

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0 

その他 5 11.6 

  

55.8%

32.6%

30.2%

9.3%

7.0%

7.0%

2.3%

2.3%

0.0％

11.6%

2.3%

0% 20% 40% 60%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めが
なかった）

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、子
どもをみてくれる⼈がいた

短時間勤務制度を利⽤できることを知らなかった

短時間勤務にすると保育所（園）の⼊所申請の優先
順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利⽤した

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

n=43

短時間勤務制度を利⽤しなかった（利⽤できなかった）理由_⺟親
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  n % 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 5 45.5 

仕事が忙しかった 5 45.5 

短時間勤務にすると給与が減額される 3 27.3 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 2 18.2 

短時間勤務にすると保育所（園）の⼊所申請の優先順位が下がる 1 9.1 

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる⼈がいた 1 9.1 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利⽤した 0 0.0 

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0 

短時間勤務制度を利⽤できることを知らなかった 0 0.0 

その他 1 9.1 

無回答 3 27.3 

 
  

45.5%

45.5%

27.3%

18.2%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

27.3%

0% 20% 40% 60%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めが
なかった）

短時間勤務にすると保育所（園）の⼊所申請の優先
順位が下がる

配偶者が無職、祖⽗⺟等の親族にみてもらえるなど、子
どもをみてくれる⼈がいた

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利⽤した

子育てや家事に専念するため退職した

短時間勤務制度を利⽤できることを知らなかった

その他

無回答

n=11

短時間勤務制度を利⽤しなかった（利⽤できなかった）理由_⽗親
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【就学前児童】 問３１―１で「２．現在も育児休業中である」を選択した⽅のみ 
【就学前児童】 問３１－８︓あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利⽤できる保育事業があれば、１歳に
なるまで育児休業を取得しますか。または、必ず利⽤できる保育事業があっても１歳になる前に復帰しますか。
（SA） 

 

 
 

 
 
 
  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答

n=38

子が１歳になったときに必ず利⽤できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得するか_⺟親

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答

n=0

子が１歳になったときに必ず利⽤できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得するか_⽗親

対象なし 
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１１．子育てに関する⼀般的な事項について 
【就学前児童】問３２︓すべての⼈が理想とする⼈数の子どもを育てられるようになるためには、どのようなことが課
題になると思いますか。（MA） 
【小学生】問１８︓すべての⼈が理想とする⼈数の子どもを育てられるようになるためには、どのようなことが課題にな
ると思いますか。（MA） 

 

 
  

90.8%

85.4%

55.0%

50.2%

37.1%

35.9%

34.0%

32.9%

22.9%

22.6%

22.2%

21.6%

16.1%

14.2%

12.9%

11.4%

9.5%

9.0%

5.1%

0.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育ての経済的負担

将来の教育費の負担

子育ての心理的負担

育児休業や出産休暇を取りやすい職場環境の整備

フレックスやテレワークなど、柔軟な働き⽅ができない

配偶者や家族の家事・育児への協⼒が得られない

育児休業中の所得補償が充実していない

男性の育児休業の取得が少ない

子どものいる世帯への住宅支援サービスが充実していない

親との非同居、遠⽅により親の支援がない

３⼈以上の子どもがいる世帯への支援が充実していない

育児休業や短時間勤務などの制度利⽤がキャリアのハンデとなる

家事・育児支援サービスが充実していない

⼗分な広さの住宅の確保

保育所等に子どもを預けられそうにない

各種保育サービスが充実していない

地域で子育てを助けてもらえない

不妊・不育症等の相談や支援がない

その他

あてはまるものはない

無回答

すべての⼈が理想とする⼈数の子どもを育てられるようになるための課題

n=824
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  n ％ 

子育ての経済的負担 748 90.8 

将来の教育費の負担 704 85.4 

子育ての心理的負担 453 55.0 

育児休業や出産休暇を取りやすい職場環境の整備 414 50.2 

フレックスやテレワークなど、柔軟な働き⽅ができない 306 37.1 

配偶者や家族の家事・育児への協⼒が得られない 296 35.9 

育児休業中の所得補償が充実していない 280 34.0 

男性の育児休業の取得が少ない 271 32.9 

子どものいる世帯への住宅支援サービスが充実していない 189 22.9 

親との非同居、遠⽅により親の支援がない 186 22.6 

３⼈以上の子どもがいる世帯への支援が充実していない 183 22.2 

育児休業や短時間勤務などの制度利⽤がキャリアのハンデとなる 178 21.6 

家事・育児支援サービスが充実していない 133 16.1 

⼗分な広さの住宅の確保 117 14.2 

保育所等に子どもを預けられそうにない 106 12.9 

各種保育サービスが充実していない 94 11.4 

地域で子育てを助けてもらえない 78 9.5 

不妊・不育症等の相談や支援がない 74 9.0 

その他 42 5.1 

あてはまるものはない 3 0.4 

無回答 14 1.7 
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【就学前児童】問３３︓今後、韮崎市の子育て環境をさらに良くしていくために、どのような施策が重要であるとお
考えですか。重要と思われるもの５つまでに○をつけてください。（MA） 
【小学生】問１９︓今後、韮崎市の子育て環境をさらに良くしていくために、どのような施策が重要であるとお考えで
すか。重要と思われるもの５つまでに○をつけてください。（MA） 

 

57.5%

50.2%

38.7%

31.7%

31.2%

26.8%

18.4%

15.3%

13.7%

12.3%

11.7%

10.8%

9.6%

9.0%

8.7%

7.8%

6.6%

3.2%

2.9%

5.6%

1.5%

2.2%

1.8%

0% 20% 40% 60%

夜間や休⽇における小児科の医療体制の整備

公園、児童センター等子どもの遊び場の充実

児童⼿当制度の充実や税制度での優遇等、経済的な支援の充実

延⻑保育や休⽇保育、⼀時預かり等の多様な保育サービスの充実や、放課後児童
クラブ・放課後子ども教室に対する施策の充実

労働時間の短縮、育児休暇や介護休暇制度等、家庭生活と両⽴する就労環境の
整備

子どもの成⻑や家族⼈数にみあった公営住宅の提供や、子育て世帯への住宅の資
⾦融資等、住宅対策の充実

親の就労の状況等に関わらず就園できる「認定こども園」への移⾏の推進

発達が気になる子ども（診断は受けていないが、何らかの発達支援が必要と周囲の
大⼈が考える子ども）への子育て支援の充実

ベビーベッドの設置やベビーカーを押して外出しやすい歩道の整備等、子どもや親子づ
れに配慮したまちづくり

ファミリー・サポート・センター（会員制による相互援助活動）等の誰でも気軽に利⽤
できるボランティア等による保育サービス（⼀時預かり・送迎等）の充実

妊産婦や乳幼児健康診査、保健指導等の⺟子保健体制の整備

いじめの解消

子育てについて相談できる機関やサービスの充実

子育てサークル等の親や子どもが交流できる場の充実

子育てに関する情報提供の充実

障がいのある子どもへの子育て支援の充実

子育てについて学べる機会の充実

公⽴認可保育所の⺠営化による特⾊を出した運営の推進

児童への虐待に対する対策の充実

その他

特にない

わからない

無回答

今後、韮崎市の子育て環境をさらに良くしていくために重要な施策

n=824
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  n ％ 

夜間や休⽇における小児科の医療体制の整備 474 57.5 

公園、児童センター等子どもの遊び場の充実 414 50.2 

児童⼿当制度の充実や税制度での優遇等、経済的な支援の充実 319 38.7 

延⻑保育や休⽇保育、⼀時預かり等の多様な保育サービスの充実や、放課後児童クラブ・放課後子

ども教室に対する施策の充実 
261 31.7 

労働時間の短縮、育児休暇や介護休暇制度等、家庭生活と両⽴する就労環境の整備 257 31.2 

子どもの成⻑や家族⼈数にみあった公営住宅の提供や、子育て世帯への住宅の資⾦融資等、住宅対

策の充実 
221 26.8 

親の就労の状況等に関わらず就園できる「認定こども園」への移⾏の推進 152 18.4 

発達が気になる子ども（診断は受けていないが、何らかの発達支援が必要と周囲の大⼈が考える子ど

も）への子育て支援の充実 
126 15.3 

ベビーベッドの設置やベビーカーを押して外出しやすい歩道の整備等、子どもや親子づれに配慮したまち

づくり 
113 13.7 

ファミリー・サポート・センター（会員制による相互援助活動）等の誰でも気軽に利⽤できるボランティア

等による保育サービス（⼀時預かり・送迎等）の充実 
101 12.3 

妊産婦や乳幼児健康診査、保健指導等の⺟子保健体制の整備 96 11.7 

いじめの解消 89 10.8 

子育てについて相談できる機関やサービスの充実 79 9.6 

子育てサークル等の親や子どもが交流できる場の充実 74 9.0 

子育てに関する情報提供の充実 72 8.7 

障がいのある子どもへの子育て支援の充実 64 7.8 

子育てについて学べる機会の充実 54 6.6 

公⽴認可保育所の⺠営化による特⾊を出した運営の推進 26 3.2 

児童への虐待に対する対策の充実 24 2.9 

その他 46 5.6 

特にない 12 1.5 

わからない 18 2.2 

無回答 15 1.8 

 
 

  



167 

【就学前児童】問３４︓韮崎市における子育ての環境や支援に、満⾜していますか。（SA） 
【小学生】問２０︓韮崎市における子育ての環境や支援に、満⾜していますか。（SA） 

 

 
 

 n % 

満⾜度が⾼い 42 5.1 

満⾜度がやや⾼い 258 31.3 

どちらともいえない 339 41.1 

満⾜度がやや低い 106 12.9 

満⾜度が低い 60 7.3 

無回答 19 2.3 

  824 100.0 

 
 
 

  

5.1%

31.3% 41.1% 12.9% 7.3% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満⾜度が⾼い 満⾜度がやや⾼い どちらともいえない
満⾜度がやや低い 満⾜度が低い 無回答

n=824

韮崎市の子育て環境や支援の満⾜度
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【就学前児童】問３５︓韮崎市が「子育てしやすいまちだと思う」ところはありますか。（MA） 
【小学生】問２１︓韮崎市が「子育てしやすいまちだと思う」ところはありますか。（MA） 

 

 
 

  n ％ 

自然環境が良い 482 58.5 

住環境が良い 238 28.9 

職場と住居が近い 186 22.6 

事故や犯罪が少ない 141 17.1 

保育所、こども園等が利⽤しやすい 134 16.3 

子育て支援の事業が充実している 126 15.3 

公園等の子どもの遊び場が多い 111 13.5 

交通機関が便利である 105 12.7 

子育てに関する情報を得やすい 58 7.0 

近所づきあいや地域活動が盛んである 52 6.3 

その他 23 2.8 

無回答 70 8.5 

 
  

58.5%

28.9%

22.6%

17.1%

16.3%

15.3%

13.5%

12.7%

7.0%

6.3%

2.8%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境が良い

住環境が良い

職場と住居が近い

事故や犯罪が少ない

保育所、こども園等が利⽤しやすい

子育て支援の事業が充実している

公園等の子どもの遊び場が多い

交通機関が便利である

子育てに関する情報を得やすい

近所づきあいや地域活動が盛んである

その他

無回答

韮崎市が「子育てしやすいまちだと思う」ところ

n=824
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【就学前児童】問３６︓韮崎市が「子育てしやすいまちだと思わない」ところはありますか。（MA） 
【小学生】問２２︓韮崎市が「子育てしやすいまちだと思わない」ところはありますか。（MA） 

 

 
 

  n ％ 

公園等の子どもの遊び場が少ない 383 46.5 

交通機関が不便である 325 39.4 

子育て支援の事業が充実していない 184 22.3 

子育てに関する情報を得にくい 134 16.3 

職場と住居が遠い 107 13.0 

近所づきあいや地域活動が盛んではない 97 11.8 

住環境が良くない 79 9.6 

保育所、こども園等に空きがない 49 5.9 

事故や犯罪が多く危険を感じる 26 3.2 

自然環境が良くない 12 1.5 

その他 76 9.2 

無回答 136 16.5 

 
  

46.5%

39.4%

22.3%

16.3%

13.0%

11.8%

9.6%

5.9%

3.2%

1.5%

9.2%

16.5%

0% 20% 40% 60%

公園等の子どもの遊び場が少ない

交通機関が不便である

子育て支援の事業が充実していない

子育てに関する情報を得にくい

職場と住居が遠い

近所づきあいや地域活動が盛んではない

住環境が良くない

保育所、こども園等に空きがない

事故や犯罪が多く危険を感じる

自然環境が良くない

その他

無回答

韮崎市が「子育てしやすいまちだと思わない」ところ

n=824
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【就学前児童】問３７︓お子さんの子育て（教育・保育を含む）に関する支援情報の⼊⼿先はどこですか。また、
⽅法は何ですか。（MA） 
【小学生】問２３︓お子さんの子育て（教育・保育を含む）に関する支援情報の⼊⼿先はどこですか。また、⽅法
は何ですか。（MA） 

 

 

 
  

43.0%

41.5%

36.2%

31.7%

25.4%

23.7%

13.6%

11.7%

11.3%

9.1%

8.9%

6.3%

5.5%

4.1%

3.0%

1.5%

0.4%

0.1%

2.3%

5.0%

2.2%

0% 20% 40% 60%

広報にらさき

幼稚園、保育所、認定こども園

知⼈、友⼈

インターネット

SNS（X（旧Twitter）、Facebook、Instagram、LINE等）

子育て支援センター

保健福祉センター

市のホームページ

市役所の窓口

テレビ

地域情報誌

新聞、市販の子育てに関する本や雑誌

児童センター

ニーラ子育て応援アプリ

子育てガイドブック

ラジオ

子育てサークル

⺠生委員・児童委員・主任児童委員・愛育会

その他

⼊⼿していない

無回答

子育てに関する支援情報の⼊⼿先・⼊⼿⽅法

n=824
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  n ％ 

広報にらさき 354 43.0 

幼稚園、保育所、認定こども園 342 41.5 

知⼈、友⼈ 298 36.2 

インターネット 261 31.7 

SNS（X（旧 Twitter）、Facebook、Instagram、LINE 等） 209 25.4 

子育て支援センター 195 23.7 

保健福祉センター 112 13.6 

市のホームページ 96 11.7 

市役所の窓口 93 11.3 

テレビ 75 9.1 

地域情報誌 73 8.9 

新聞、市販の子育てに関する本や雑誌 52 6.3 

児童センター 45 5.5 

ニーラ子育て応援アプリ 34 4.1 

子育てガイドブック 25 3.0 

ラジオ 12 1.5 

子育てサークル 3 0.4 

⺠生委員・児童委員・主任児童委員・愛育会 1 0.1 

その他 19 2.3 

⼊⼿していない 41 5.0 

無回答 18 2.2 

 
  



172 

【就学前児童】問３８︓お子さんの子育て（教育・保育を含む）に関する支援情報について、現在、満⾜されて
いますか。（SA） 
【小学生】問２４︓お子さんの子育て（教育・保育を含む）に関する支援情報について、現在、満⾜されています
か。（SA） 

 

 
 

  n ％ 

とても満⾜している 35 4.2 

やや満⾜している 348 42.2 

あまり満⾜していない 200 24.3 

全然満⾜していない 47 5.7 

わからない 179 21.7 

無回答 15 1.8 

  824 100.0 

 
 
  

4.2%

42.2% 24.3%

5.7%

21.7% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=824

とても満⾜している やや満⾜している あまり満⾜していない
全然満⾜していない わからない 無回答

子育てに関する支援情報についての満⾜度
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【就学前児童】問３９︓最後に、教育・保育環境の充実等、子育て環境や支援に関してご意⾒・ご要望がござい
ましたら、ご自由にお書きください。（FA） 
【小学生】問２５︓最後に、教育・保育環境の充実等、子育て環境や支援に関してご意⾒・ご要望がございまし
たら、ご自由にお書きください。（FA） 

 
 
 

「自由記載について、巻末のまとめを参照」 
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１２．巻末まとめ 
巻末まとめ（自由記載） 【就学前児童】︓問１１、問３９ 【小学生】︓問１１、問２５ 

 

意⾒の要点等 
① 子育て支援について（90 件） 

 子育て支援施設の充実 

 子育て支援・制度の分かりやすい情報発信 

 育休取得の支援 

 障がいがある子どもへの支援の充実 

 ひとり親など同じ境遇の⼈が相談できる環境があると良い 

 平⽇に実施する⾏事の簡素化・負担軽減をしてほしい 

② 経済的支援について（72 件） 

 家計の負担を減らす経済的支援 

 給食費や保育料の無償化の拡充 

 住宅などに関する経済支援 

 習い事などへの経済支援 

 オムツ券、チャイルドシートやベビーカーの貸し出しなど、補助の充実 

 未就学児だけでなく、小学生以上への経済支援 

 ⼊園・⼊学物品(ランドセル等)の補助 

③ 施設整備について（63 件） 

 子どもが遊べる公園を増やしてほしい 

 子育て支援住宅のようなものがあると良い 

 子育て関係の施設や組織体制を充実してほしい 

 子どもが使う道路を整備して、安全を確保してほしい 

⑧ 教育について（30 件） 

 スポーツ・文化活動などの体験ができる環境の充実 

 子どもの相談についてのサポート体制の充実 

 小学校⼊学後に親が出席する機会が多くなり負担である 

 安全な通学路になるよう整備してほしい 

 スクールバスの導⼊をしてほしい 

④ 保健・医療について（18 件） 

 小児科医の確保、市⽴病院の診察時間の延⻑ 
 韮崎市⽴病院の小児科の⼊院を再開して欲しい 
 妊娠・妊婦健診等への支援の充実 



175 

意⾒の要点等 
⑤ 預かり等支援事業について（16 件） 

 ⼀時預かり等の充実・利⽤料の軽減 

 ファミリーサポートの助成⾦申請を電子申請にしてほしい 

 児童クラブの利⽤料の軽減 

⑥ 若者支援について（12 件） 

 若者世代の就労支援 

 若者世代の定住支援 

⑦ 居場所について（8 件） 

 小学生にも子育て支援センターのような施設があると良い 

 学校以外で相談できる場所 

 放課後に安心して遊べる場所がほしい 

 子どもが遊ぶために公共施設を開放してほしい 

⑨ その他（8 件） 

 コミュニティ活動・イベントの活性化 

 自治会・保護者会などの負担軽減 

 小学校⼊学以降の情報提供や支援 

 職員の対応、連携等を⾒直してほしい 

 アンケートが⻑い 
 
 
 


